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民 生 常 任 委 員 会 記 録

１．会議日時
平成１８年３月１５日（水）午前１０時　２分　開会
　　　　　　　　　　　　　午後　５時３５分　閉会

１．場所
第一委員会室

１．出席委員
委 員 長� 嶋野浩一朗 � 副委員長� 安藤　薫 � 委　　員� 柴田繁勝
委　　員� 本保加津枝 � 委　　員� 村上英明 � 委　　員� 上村高義

１．欠席委員
なし

１．説明のため出席した者
市　長　森山一正� 助　役　小野吉孝
生活環境部長　前田宜伸� 同部次長兼自治振興課長　大場房二郎
産業振興課長　川上孝也
保健福祉部長　堀口賢司� 同部次長兼国保年金課長　佐藤芳雄
同部参事兼健康推進課長　福永冨美子　　同課長代理兼衛生業務係長　阪口　昇
高齢者障害者福祉課長　登阪　弘　　　　こども育成課長　山本和憲
介護保険課長　井口久和
請願紹介議員　川口純子� 請願紹介議員　山本靖一

１．出席した議会事務局職員
事務局次長　野杁雄三� 同局書記　中井真穂

１．審査案件（審査順）
議案第　１号　平成１８年度摂津市一般会計予算所管分
議案第　９号　平成１７年度摂津市一般会計補正予算所管分
議案第　７号　平成１８年度摂津市パートタイマー等退職金共済特別会計予算
議案第２９号　摂津市乳幼児医療費の助成に関する条例の一部を改正する条例制定の

件
議案第３２号　摂津市営葬儀条例の一部を改正する条例制定の件
議案第３３号　摂津市立葬儀会館条例の一部を改正する条例制定の件
議案第　３号　平成１８年度摂津市国民健康保険特別会計予算
議案第　４号　平成１８年度摂津市老人保健医療特別会計予算
議案第１１号　平成１７年度摂津市国民健康保険特別会計補正予算
議案第１２号　平成１７年度摂津市老人保健医療特別会計補正予算
議案第３４号　摂津市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定の件
議案第２４号　摂津市障害者介護給付費等支給審査会の委員の定数等を定める条例制

定の件
議案第３０号　摂津市老人医療費の助成に関する条例等の一部を改正する条例制定の

件
議案第３１号　摂津市立ふれあいの里条例等の一部を改正する条例制定の件
議案第　８号　平成１８年度摂津市介護保険特別会計予算
議案第１４号　平成１７年度摂津市介護保険特別会計補正予算
議案第３７号　摂津市介護保険条例の一部を改正する条例制定の件
請願第　１号　国民健康保険料の値上げをやめ、減免制度の拡充を求める請願
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（午前１０時２分　開会）

○嶋野委員長　おはようございます。

　ただいまから民生常任委員会を開会し

ます。

　本日の委員会記録署名委員は柴田委員

を指名します。

　議案第７号の審査を行います。

　本件については補足説明を省略し、質

疑に入ります。

　質疑のある方、挙手願います。

　村上委員。

○村上委員　おはようございます。

　パートタイマーの件なんですけれども、

議案第７号の８ページなんですが、款２、

共済金、項１、共済金、目１の共済金と

いうことで、前年に比べて３７５万円の

減ということになっております。その減

の理由をちょっとお聞きしたいなと思い

ます。

　このパートタイマー等退職金共済の制

度というのは昭和６０年４月に発足した

ということで、それがずっと企業の雇用

の安定とかパートタイマーさん等の労働

福祉の推進ということを目的としてつく

られている制度なんですけれども、その

３７５万円の減の理由と、平成１５年度

からのこの加入の事業所数とか、あと、

被共済者の数、それからまた、利用者の

数をちょっと教えていただければなと思

います。

○嶋野委員長　川上課長。

○川上産業振興課長　まず、本年度の共

済金、減っているじゃないかというあた

りなんですが、例年、退職の見込みとい

うものに立って共済金を予定いたしまし

て予算組みをするわけでございますけれ

ども、本年度の見込みでも、多分予算執

行として６０％強ぐらいに落ちつきそう

でございまして、ここしばらくの傾向と

して、少し大目に予算措置、そういう感

じだったものでございますから、もう少

し実勢に近づけるようにということで、

これぐらいまで減額をさせていただいて

も、来年度予想されます新規のご退職の

方に対する対処は可能であろうというこ

とで、こういう数字になった次第でござ

います。

　それから、加入事業所数の最近の動向

ということでございますが、手元の数字、

平成１５年度、これは２月末を一応区切

りにしてございますけれども、その時点

で５４事業所、被共済者の数で３２７名、

それから１６年度、５３事業所、被共済

者３０１名、それから、ちなみにあと本

年度の状況を申し上げておきますと、こ

の１月末でございますけれども、４８事

業所、被共済者の数２７６名ということ

になってございます。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　事業所数とか被共済者の数

をお聞きしましたが、ちょっと私ども、

平成７年度ぐらいを調べたんですけれど

も、そのときは６５の事業所がありまし

たと。被共済者の数は５９０名ぐらいお

りましたかね。そういう形で、事業所に

しても２０ぐらい減っていると。また、

被共済者の数にしても半減以下になって

いるというようなところで、ほかにも中

小企業の退職金共済制度とか特定退職金

共済制度ですか、そういうような制度も

ございますので、その辺もまた含めて、

今後のＰＲというんですか、活用のこと

も考えていただきたいなと思うんですけ

れども、その辺の、先ほど言いました中

小企業退職金退職金の共済制度とか特定

退職金の共済制度なども含めて、今後の

このパートタイマー等退職金共済制度の

考え方をお聞きしたいなと思います。

　それと、運用の面で、利息、昔は５．

７％か何かだったんですか、そういう形
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だったんですけれども、平成１２年度、

配当金額の３％引き下げをされたという

ことで、平成１５年にまた１％に減った

と、そういうふうにお聞きしました。そ

の中で、掛金というのは２，０００円の

ずっと一律になっているかと思いますけ

れども、その辺で、摂津市パートタイマー

等の退職金共済運営委員会に諮問されて、

こういうような利率とかを算定されたと

いうふうにお聞きしております。

　この運営委員会の構成というのをひと

つお聞きしたいなと思いますので、その

パートタイマーの今後の考え方とこの運

営委員会の構成、この２点だけちょっと

お聞きしたいなと思います。

○嶋野委員長　川上課長。

○川上産業振興課長　ほかの類似の中退

共あるいはほかの特退共、そういうもの

とのいわば並立状態ということになって

いるわけでございますので、その辺をど

ういうふうに考えるのか。それと、具体

的に、制度発足以来の利率の動向といっ

たことについても言及をいただきました。

　これは、時々、予算に限らず決算の場

面でもお尋ねをちょうだいすることがあ

るわけでございますけれども、私どもの

この共済事業につきましては、ほかの共

済事業を承っております限りでは、掛け

られました共済掛金の中から、例えば事

務費なども捻出をして制度運用に当たる

というようなことがあるわけでございま

すけれども、その点、私どもの場合には、

５００万円の範囲内でございますが別途

に基金も積みまして、その果実で事務費

を運営するということで、共済掛金にそ

ういう事務的な負担の影響が及ばないよ

うにということで措置をいたしておりま

すので、その点が一つのメリットという

ことであるのかなということでございま

す。

　それと、比較的小ぶりの共済事業とい

うことになってございますので、例えば、

ご退職のお申し出をいただきましてから、

おおむね一月以内には共済金をお支払い

できるというようなことがございまして、

そういう小回りがきくと申し上げましょ

うか、どういう表現が適切かちょっとわ

かりかねるところもございますけれども、

そういう点が、私どもの共済事業が、今

ご指摘もございましたけれども、類似の

ほかの事業と比べてメリットがあるんじゃ

ないかなというふうに一応考えてござい

ます。

　それと、毎年度の一定の一般会計から

の繰り入れというのはあるわけなんでご

ざいますけれども、ざっと申しますと８，

０００万円程度の積み立てを持ちまして、

これは仮定の話でございますけれども、

全被共済者の方ご退職というような事例

が仮に発生しましたとして、それに対処

し得るということで準備金として持って

いるわけでございますが、それの今１％

程度ですから、おおむね８０万円ぐらい

の繰り入れというようなことでございま

すので、私どもが持っております、いわ

ば労働関係予算と申しましょうか、そう

いうものの水準からいたしますと、先般

の１日目の一般会計のご審査の中でも、

予算総額に対する民生関係費の比率とい

うようなお話もございましたけれども、

そういうことで申しますと、非常に少額

のものではございますので、これについ

ては、先ほど申し上げたメリットのこと

もございますので、当面、この制度全体

をどうこうしようかというようなことで

の考え方を持ってございませんで、さら

に一方、ご指摘ございましたように、ずっ

と被共済者の数あるいはご加入をいただ

いている事業所の数、言うなれば低減傾

向でございます。それはもう事実でござ
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います。ということがございますけれど

も、限られた機会ではございますけれど

も、すべての事業所に対して、私どもか

らいろいろ発信しますときには、必ずこ

のパートタイマー等退職金共済のＰＲも

加えさせていただくというようなことも

ございまして、毎年度、新しくご加入を

いただく事業所というのも、ちょうどこ

れ判で押したようであれなんですけれど

も、毎年度１事業所おありになるという

こともございまして、私どもとしては、

当面、今の形で制度を運用し、そういう

小規模共済としてのメリットを踏まえな

がら、私どもとしての、とりわけパート

ということでございますと、一般的に申

し上げて、その就労条件と申しましょう

か、少し恵まれないこともおありでござ

いましょうから、それの一助にというこ

とで事業を継続してまいりたいというふ

うに考えてございます。

　それと、パートタイマー等退職金共済

運営委員会のことでございますけれども、

委員の方６人をお願いしてございまして、

これは、事業主に相当する方、あるいは

働く立場、ただし、パートタイマー当事

者を委員にお迎えするというのはちょっ

と難しゅうございまして、市内の労働組

合の役員の方にお願いをしてございまし

て、その方を介して、その事業所におけ

るパート労働者のお声というのを反映で

きるかなという期待を持ってございます

けれども、あるいは学識経験者というよ

うなお顔ぶれで、全体６人で運営をさせ

ていただいております。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　わかりました。

　この制度というのは、昭和６０年から

ずっと２１年続いているということで、

今後、事業もこのまま継続していきます

よというご回答があったわけなんですけ

れども、この２１年続けてこられた中で、

先ほどの早期支払いが可能というような

メリットも生かしていただいて、この事

業の拡大というんですか、１７年度１事

業所が新規に入られました、そういうお

話もございました。そういう形で、本当

にこのＰＲをどんどんし、また広めてい

ただいて、この制度、もともと企業の雇

用の安定とか、パートさんの福祉の増進

ということもありますので、その辺で活

用していただくような形で、ほかの二つ

の制度も含めまして、今後行っていただ

きたいなと。それで、この事業所の方と

いうか、市民の方へのメリットも含めま

して、本当に市民のためになるような形

で、この制度の運用というのを今後継続

していっていただければなと思いますの

で、よろしくお願いいたします。

○嶋野委員長　ほかに質疑ございますで

しょうか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○嶋野委員長　以上で質疑を終わります。

　暫時休憩します。

（午前１０時１５分　休憩）

（午前１０時１６分　再開）

○嶋野委員長　再開いたします。

　議案第２９号の審査を行います。

　本件については補足説明を省略し、質

疑に入ります。

　質疑のある方、挙手を求めます。

　村上委員。

○村上委員　この議案第２９号というこ

とで、乳幼児医療費の助成に関する条例

の一部改正ということで、本会議の折に、

大阪府条例の変更に伴うものというふう

なことをお聞きしました。

　今現在、この申請というのは１年以内

にされているんだというふうに認識して

おるんですけれども、それで、この申請

期限の規定廃止という形で、今後の事務
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処理の流れというのはどうなるんでしょ

うかというのを１点だけお聞きしたいな

と思います。

○嶋野委員長　山本課長。

○山本こども育成課長　従前、現在の条

例でいきますと、受付期間が１年間でご

ざいました。これを、大阪府の事務要領

同様に撤廃いたすことによりまして、一

応５年間の分がさかのぼって申請可能に

なるということでございます。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　わかりました。

　この乳幼児医療の関係で、一つ教えて

いただきたいんですけれども、インフル

エンザの予防接種が、６５歳以上の方に

対して助成制度があるというふうにお聞

きしておるんですけれども、この乳幼児

に対して、インフルエンザの助成制度を

新たに設けるというか、拡充というのは

どういうお考えであるのか、もしわかれ

ば教えていただきたいなというふうに思

うんですが。

○嶋野委員長　暫時休憩します。

（午前１０時１８分　休憩）

（午前１０時１９分　再開）

○嶋野委員長　再開いたします。

　福永参事。

○福永保健福祉部参事　乳幼児のインフ

ルエンザの予防接種については、まだ科

学的な根拠が有効であるとも、有効でな

いとも示されておりませんで、厚生労働

省の方でただいま研究中ということのご

報告をいただいております。

　国の方も、まだ予防接種法に載せると

いう方向性も出しておられませんので、

ただいまのところ、市の方は国の指示を

待っているという状況でございます。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　ありがとうございます。

　この申請の関係については、支障なく

というか、速やかな形で事務処理が進め

られるようにということを要望させてい

ただいて、先ほどのインフルエンザの件

なんですけれども、今後の少子化対策と

いうか、そういうものを含めて、ちょっ

と今後、ご検討というか、研究をしてい

ただきたいなと思いますので、よろしく

お願いいたします。

○嶋野委員長　ほか、質疑ございますで

しょうか。

　安藤委員。

○安藤委員　２点ほどお伺いしたいんで

すが、今回の、今ご説明いただきました

事務の流れは理解しました。この入院に

係る医療費の償還を受けるに当たっての

手続きというのは、今どのようになって

いるのかという、ちょっとその点、確認

をしたいと思うんですけれども、ご答弁

いただけないでしょうか。

　それから、１年から５年に延びるとい

うことは、非常に利用者側からしてみれ

ばありがたい制度改正だと思うわけです

けれども、今まで、入院に係る医療費の

償還払いの申請で、窓口に来られている

方の実際の数字というのはどのぐらいに

なっているのかという点をちょっとお聞

かせいただけないでしょうか。この予算

の中にどのぐらい見込まれているのかと

いうことも含めてお願いします。

○嶋野委員長　山本課長。

○山本こども育成課長　手続きにつきま

しては、入院されますと、病院の窓口で

現金でお支払いをいただくということで、

保険点数のわかる領収書等をお持ちいた

だきまして、窓口においでいただいて、

後日、振り込みで還付をしているという

ような状況でございます。

　件数につきましては、しばらくお待ち

ください。

○嶋野委員長　暫時休憩します。
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（午前１０時２１分　休憩）

（午前１０時２２分　再開）

○嶋野委員長　再開いたします。

　件数等については、後日、資料として

提出を願います。

　残る部分について答弁をいただきます。

　山本課長。

○山本こども育成課長　予算ベースでと

いうところでございますが、件数的に、

１年分につきまして、詳細は今資料ござ

いませんけれども、額的にそんなに多数

を見ておりませんので、現在いただいて

おる枠の中で予算的には処理していける

かなというふうに考えております。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　非常にありがたい制度改正

でございますので、周知徹底の方、広く

していただきたいなというふうに思うわ

けですけれども、手続きの問題で、例え

ば高齢者の方の医療費の償還払いの場合

というのは、支払い基金から請求が回っ

てきて、上限を超した部分についてはそ

の患者のところに通知が行くというよう

な手続きがとられているというふうに理

解しているわけなんですけれども、この

乳幼児の入院の償還払いの手続きにおい

てはそういった手続きというのはとれな

いのかどうか。

　といいますのは、制度上、通院１回５

００円と、それから２回１，０００円、

今度の７月から２，５００円の上限があっ

て、それを上回った部分の請求と、それ

から入院の部分での請求と、非常に利用

者の側からしてもちょっとわかりにくい

制度になっているのかなというふうに思

うんですけれども、実際に償還払いを受

けられる方が、領収書を紛失してしまっ

たり、また、制度を知らないことによっ

て償還されるべきものがされていないと

いうようなことも考えられるというふう

に思うんです。小さいお子さんをお持ち

の保護者の方が窓口まで足を運ぶという

のも、市役所の開庁時間に来るのもなか

なか困難な中で足を運ばなければいけな

いということも想像できるんですけれど

も、そういった手続きの簡素化、それか

ら、償還を受けられるべき方が漏れなく

償還が受けられるようにするための工夫

といいますか、そういった事務の流れと

いうものを考えておられるのかどうか、

ちょっとその点をお聞かせいただけない

でしょうか。

○嶋野委員長　山本課長。

○山本こども育成課長　まず、制度の変

更のＰＲにつきましては、やはり広報を

通じてさせていただきたいというふうに

まず１点思ってます。また市のホームペー

ジもございますので、そこにそういう改

正点を入れていきたいというふうに考え

ております。

　この制度でございますが、医療証をお

持ちの４歳未満の方につきましては、府

内病院に受診いただければ、入院してい

ただいても、５００円とか１，０００円

の一部負担金はちょうだいいたしますが、

それ以上は病院ではちょうだいしないと。

また、この制度につきましては、４歳以

上の方でございますので、医療証をお持

ちでない方でございます。

　そういう状況でございますので、国保

であったりとか社会保険、健保組合等々

ございますが、どの方が入院されて、医

療費を払っておられるかというデータが

我々のところへ戻ってこないというよう

な状況でございます。だから、自動的に

償還できないのかというお問いでござい

ますが、そういうデータが我々の方に戻っ

てこないというような状況では、自動償

還はなかなかしんどいのかなと思ってお

ります。
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　やはりＰＲにどう努めていくかでござ

いますので、４歳未満の方に乳児医療証

を配布する際には、その旨の書面をつく

りまして、乳児医療の使い方であったり

とか、乳児医療がなくなった後、入院に

ついて所得制限がございますけれども、

場合によっては医療費を還付できるとい

うことで、乳児医療証をお渡しする際に

はご説明をしております。また、広報等

でも、順次、福祉医療関係の特集があれ

ばそういうことを載せておりますので、

そういうことで広報に努めているという

ことで、ちょっと自動償還については、

現時点では難しいということでご理解を

お願いいたします。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　医療証がなくて、対象者が

把握できないというお答えでございまし

た。

　先ほども申し上げましたように、こう

した５年に延長されたということで、言

うたら、２年前、忘れていて手続きでき

てなかったという方もいらっしゃると思

います。窓口の方に既に来られていて、

いや、もう期限が切れてますよというこ

とでお帰りになられている方もひょっと

したらいらっしゃったのかもしれません。

そういった方々にも、きちんと市の方か

ら、そういった方は特に連絡をしていた

だいて、手続きをとってもらうような手

だてをぜひとっていただきたいというふ

うに思います。

　同時に、今、ホームページやさまざま

広報でＰＲ等もされていくというふうに

おっしゃっていますが、医療機関等にも

ぜひ協力を求めていただいて、入院をさ

れて、退院される際にでも、医療費の支

払いの窓口等で、こういうような手続き

があるというふうな周知をしてもらえる

ような宣伝もその場所でやってもらった

り、医療機関での窓口での宣伝物といい

ますか、ＰＲのものを置いていただいて、

漏れのないように手続きを進めていただ

けたらと思いますので、よろしくお願い

いたします。

○嶋野委員長　ほか、ございませんでしょ

うか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○嶋野委員長　以上で質疑を終わります。

　暫時休憩します。

（午前１０時２８分　休憩）

（午前１０時２９分　再開）

○嶋野委員長　再開いたします。

　議案第３２号及び議案第３３号の審査

を行います。

　本２件については補足説明を省略し、

質疑に入ります。

　質疑のある方、挙手を求めます。

　村上委員。

○村上委員　議案第３２号、摂津市営葬

儀条例の一部改正ということで、これ、

何か昭和６０年から２１年間改定してい

なかった、そういうふうにちょっとお聞

きしたんですけれども、今回、議案第３

２号の関係でいきますと、飾り付けの使

用料の改定ということがあります。改定

の理由をひとつお聞きしたいというふう

に思います。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　市営葬儀、飾り

付け使用料の改定についてでございます

が、今、委員がご指摘のように、昭和６

０年から改定をしていない。この間に、

消費税の導入、それから消費税率のアッ

プ等々ございました。それから、最低賃

金等のアップ、これらもございました。

そのような社会情勢が変わっているにも

かかわりませず、市営葬儀の委託料その

ものはそのまま据え置かれているという

ことで、今の現状にあわなくなっている
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ということで、今回、改定を提案いたし

ました。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　この２１年間、社会情勢が

変わったにもかかわらず、使用料の方は

さわりませんでしたというか、改定はし

なかったということで、今回、社会情勢

等にのっとって改定しますと、そういう

ふうに認識してるんですけれども。

　飾り付け関係、結構、最近、昔に比べ

れば華やかになりつつあるのかなと。そ

れで、私、ご近所から聞きますと、お年

寄りの方がおられれば、だんだん葬儀の

ことも考えなくてはいけない、そういう

ことで、本当にお金の段取りというんで

すか、その辺もちょっと真剣に考えてい

くというか、金額面で本当に心配もされ

ていると思いますので、本当に、今後、

市民のためになるというか、本来の葬儀

のあり方ということを踏まえまして、市

民のためになるような運営で今後お願い

したいなと思います。

　最後、ちょっと１点だけなんですけれ

ども、この霊柩自動車の「柩」が平仮名

になったんですけど、その理由をちょっ

とひとつお聞きしたいなと思いますので、

よろしくお願いします。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　霊柩自動車の

「柩」という字は常用漢字にございませ

んので、それを平仮名と改めさせていた

だきました。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　わかりました。

　先ほど言いました、この使用料の改定

ということで、市民の方にわかりやすい

ようなＰＲのやり方というか、本当に考

えていっていただいて、先ほど言いまし

た葬儀のあり方を、皆さんの方にご理解

していただけるような資料づくり、パン

フレットづくりを、今後ちょっとお願い

したいなと思いますので、よろしくお願

いいたします。

○嶋野委員長　ほかにございますでしょ

うか。

　上村委員。

○上村委員　そしたら、私の方から、議

案第３２号、３３号に対しての質問をさ

せていただきます。

　まず、今、議案第３２号につきまして

は、提案の理由ということで説明があり

ました。今の説明でいきますと、昭和６

０年からこの制度ができて、消費税ある

いは税の見直し等々があったんですけれ

ども、この額については据え置いてきた

ということでお話ありましたけれども、

ということは、この使用料を改定すると

いうことは、コスト的な面で改定すると

いうことでありますけれども、この議案

第３３号、葬儀会館条例の改正について

は、６万５，０００円から８万円に使用

料を上げるということであります。こち

らの方の理由もあわせてお願いしたいと

いうことと、議案第３２号と３３号は、

コストということであれば、どういう形

で、当初の計画から見て負債が出てきて

るんかなというのを含めてお願いしたい

と思います。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　メモリアルホー

ルの使用料の改定についてでございます

が、こちらの方は、現在、最後の法要室

も使用された場合は６万５，５００円、

そこを８万５００円と改定の提案をいた

しております。これにつきましては１万

５，０００円の値上げになるわけでござ

いますが、これは、従来、この１７年の

３月議会でご議論いただきましたが、市

営葬儀の使用料と委託料の差異が８，０

００円ございまして、これの説明を従来
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は、メモリアルホールの飾り付けの使用

料の一部とさせていただいているという

ような説明をさせていただいていたわけ

でございますが、これが非常に不透明で

あるというようなご指摘を受けまして、

今回、先ほど申し上げました市営葬儀の

使用料、委託料の改定とさせていただき

ました。

　このことにより、これまで説明を申し

上げていました８，０００円、メモリア

ルホールの方の使用料として、透明な形

で、市民の方にもわかる形で上乗せさせ

ていただく。

　同時に、メモリアルホールのランニン

グコストでございますが、毎年１，８０

０万円とか２，０００万円とかそのよう

な赤字部分を抱えております。このラン

ニングコストの解消ということを含めま

して、今回、１万５，０００円の使用料

の改定を提案いたしました。

　それから、メモリアルホールの使用料

の改定を含めて、市営葬儀、メモリアル

ホールを使った場合にどのような値段に

なるのかというご質問かと承ったんです

が、飾り付けの使用料が、カトレアの場

合を例にとりますと、１６万３，５００

円から１７万３，５００円に１万円アッ

プとなります。それから、霊柩自動車の

使用料が、宮型ですと２万５，５００円、

簡易型ですと１万１，６００円になりま

すが、今ほとんどの方が使われておられ

ます宮型で２万５，５００円を使用した

場合、それから、斎場施設の使用料が５，

０００円ということで、合計で、現状は

１９万４，０００円プラス６万５，５０

０円で２５万９，５００円のところが、

１８年の７月１日からは、先ほどの、カ

トレア全部使用いたしますと２０万４，

０００円と８万５００円となりますので、

２８万４，５００円という金額となる予

定でございます。

○嶋野委員長　上村委員。

○上村委員　議案第３２号で、この出し

てきた目的ということで、過去の経緯か

ら全然値上げしてないという部分があり

ましたけれども、市営葬儀は簡素で質素

というのを目的にされているということ

で、市民の方に、メモリアルホールがで

きてから、あそこを使うということは非

常に感謝されてますよね。今まで、集会

所あるいは民間という形で行ってきたん

ですけれども、実際あそこができて非常

に喜ばれているということであります。

　その喜ばれている人が喪主なのか、あ

るいは参加されている人は喜んでいると

私は思うんですけれども、喪主の方が本

当にあそこでやってよかったと思われる

ようなことが言えるのかなというのがあ

りますし、そりゃやっぱり葬儀費用とい

うことで、トータル的なコストというこ

とでもあるんじゃないかなと思ってます

し、先ほど、村上委員の方から、葬儀の

費用ということで、幾らかかるんかと言

われたときに、我々も答えられない部分

があります。財産はもう葬儀費用だけ残

して、あとはもうということでよく我々

も相談受けるんですけれども、そういっ

た場合に、一体幾らぐらい市営葬儀にか

かるのかなというのが全く見えてないと

いうか、我々も答えられない部分がある

んですけれども、そういうのが、市の方

で幾らぐらいということで、もしつかま

れておるんであれば教えていただきたい

ということ。

　もう一つは、議案第３３号の方で、今

６万５，５００円が８万５００円と言い

ましたけれども、使用料が１万５，００

０円上がりますよね。それと、祭壇とい

うことで１０万円、今後新しく別途計上

されてきたんですけれども、この意味合
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いを説明していただきたいということと、

当初、このメモリアルホールをつくられ

たときに、要はコスト的な運用というこ

とでどういう試算をされたのかなという

ことであります。今１，８００万円の毎

年の赤字ということを言われましたけれ

ども、実際赤字になってますけれども、

これは市民の方がみんな使われるんで、

福祉ということであれば、これは別に税

金を投入してもいいんではないかなとい

う考えもありますし、当初、このメモリ

アルホールをつくられたときに、赤字を

多分覚悟してつくっとると思うんです。

それが予想に反してどう変化してきたの

かというのが非常に問題であって、当初、

メモリアルホールを運営するのに１，０

００万円の経費が要るということで試算

されたのか、それが今１，８００万円に

なったからこれは大変だということなの

か、そこが問題であって、当初の見込み

が２，０００万円であって、今１，８０

０万円で済んでいるのであれば、これは

別に問題ではないんです。これは、やっ

ぱり福祉というか運営経費ということで

は、これは市が負担すべきということで

されたのか、あるいはこれは全く、あそ

この運営経費はその利用者が負担するん

だという考えであったのかどうか、そこ

のところをもう一度お聞かせ願いたいと

思います。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　まず、一般的に

葬儀にどれぐらいかかるのかというご質

問なんですが、以前、平成１４年１１月

に市民の方に実施いたしましたアンケー

トでは、大体１００万円から２００万円

までの間のご負担の市民が多くを占めて

おりました。最近の事例でも、１９３万

円だとかそのようなお値段のご報告をい

ただいたりもしております。これまで、

大体、会葬者が１００人程度と見まして、

１５０万円前後というのが平均的なお葬

儀の費用というふうなつかみをしており

ます。これには飲食代が含まれておりま

せんので、それを含めますともう少し上

がるのかなと。ただ、人数にもよります

し、それから、人数も影響するんですが、

粗供養の数だとか、それから、お坊様の

謝礼等々、もう本当にご家庭によって違

うようでございますので、一概には言え

ませんが、アンケート等からはそのよう

な数字が出ております。

　それから、祭壇貸し出し費用の１０万

円についてでございますが、これは、現

在、メモリアルホールを使用される場合、

市営葬儀でない場合には祭壇を使用して

いただいておりません。例えば、市民の

方で互助組織などに入ってらっしゃって、

どうしても市営葬儀の業者以外で葬儀を

したいんだけれども、メモリアルホール

を使いたい。その場合には祭壇は使われ

ないのかというようなご質問をいただい

たりしたこともございます。そういう場

合に、市民の税金で建てましたメモリア

ルホールを、全く祭壇は使えないんです

というようなお返事をこれまでしてきた

わけですが、そういう方にも門戸を広げ

たいという思いがございます。それが主

な理由でしょうか。

　それから、コスト、当初はどのように

考えていたかということでございますが、

ランニングコストの赤字部分というのは

ほとんど変化なく、年度によって多少葬

儀の件数が違いますので赤字の額も違っ

てくるわけなんですが、１，８００万円

から２，２００万円までという赤字が出

ております。ただ、当初と変わらないな

ら、今までとどのような考え方の変化が

あったのかということにつきましては、

メモリアルホールを建てた当初は、やは
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りそれまでは他市の葬儀会館でお葬儀を

されていた方、それから、集会所やご自

宅等々でお葬儀をされていた方に、メモ

リアルホールをできるだけ安価な値段で

使っていただきたいというこちらの施策

的な意図があったかと思います。それで、

赤字は覚悟ということでやってまいった

わけですが、近年はメモリアルホールで

の葬儀がほとんどになってきているとい

うことと、それから、市民にも大変喜ん

でいただいているわけなんですが、市の

財政そのものの赤字が膨らんでおります

ので、そこの部分を利用者に少しでも負

担していただけないものかということで

ございます。

　そのときに、今、福祉という考え方と

いうお話がございましたが、担当課とし

ましては、葬儀は福祉というよりは、民

間でもできる事業であるということで、

応分の負担をいただくという方向に、建

てた当初からは変わってきているという

ことをご理解願いたいと思っております。

○嶋野委員長　上村委員。

○上村委員　そうしたら、まず議案第３

３号の件で、今のその福祉という考え方

で、実は、このメモリアルホールを使わ

れる方が、亡くなった方の中で何％であ

るかというのが非常に気になるんです。

もう１００％皆さんがメモリアルホール

を使われるんであれば、これはやっぱり

完全に福祉ということで、市民全体に公

平に税金が分配されますよね。これは特

定というか、市としてはメモリアルホー

ルを使うようにつくったんですけれども、

それ以外にも比率がどれぐらいかなとい

うのが気になるので、そこをちょっとひ

とつお聞かせください。

　それと、飾り付け使用料の改定という

ことでありますけれども、飾り付けの範

囲というのは、あそこの祭壇と、あと祭

壇に含まれる一式と思うんですけれども、

ここにうたわれている飾り付けの範囲と

いうのはどういうものを示すのかをひと

つお聞かせ願いたいというふうに思いま

す。

　それと、先ほど、葬儀に係る費用の説

明がありましたけれども、１００人規模

で１５０万円前後ということで今お話あ

りましたが、そのお金が他市と比べてど

うなのかというのが非常に気になります

し、民間と比べてどうかなというのも気

になりますし、市でやる以上は安くあがっ

たというのが市民的には喜ばれることな

んで、それがどういう金額なのかなとい

うことを教えていただきたいということ

でお願いします。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　まず、メモリア

ルホールの使用の割合でございますが、

平成１６年度は、市民の葬儀の合計が４

８６件、そのうちメモリアルホールをご

使用になられた方が３５５件、平成１７

年度で、見積もっております市民の葬儀

合計が４３５件、メモリアルホールのご

使用が３０２件、これはまだ年度途中な

んですが、大体６９から７０％ぐらいと

いうことでございます。

　次、もう一つ、他市との比較でござい

ますが、市営葬儀のあり方そのものが、

それぞれの市によってかなり違っており

まして、例えば、茨木市は市の職員が市

営葬儀そのものを受け付けをしたり、と

り行いをしたりということをしてらっしゃ

いますし、同じような形が、池田市等も

そうだったかと思います。本市の場合は、

市営葬儀の委託業者５社に任せていると

いうような状況もございますし、それか

ら、祭壇の飾り付けなどの制限等々もか

なり市によって違っておりますので、一

概に比較はできないんですが、ただ、市
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営葬儀の使用料そのもの、現在で、例え

ば、茨木市ですと、市営葬儀使用料は１

１万５，０００円、吹田市で２１万３８

０円、池田市で２３万９，０００何がし

かというような、豊中市も２１、２万円

というようなお値段を伺っております。

ただ、茨木市、かなり安いなということ

で見えるんですが、こちらは、会館の使

用料が１９０席の場合は１３万４，１０

０円というように伺っております。それ

で、市営葬儀と会館を使用した場合の比

較をいたしますと、今度の改正案で、本

市は２８万４，５００円となるわけです

が、茨木市で２５万円ぐらい、今度、高

槻市は、連休前にオープンの予定ですが

３４万円ぐらい、池田市で３８万８，０

００円ぐらいというように伺っておりま

す。

　一概に比較できませんが、他市はこの

ような状況にございます。

○嶋野委員長　阪口代理。

○阪口健康推進課長代理　それでは、市

営葬儀の飾り付けにつきましてご説明申

し上げます。

　市営葬儀の内容でございますけれども、

これは、納棺等の遺体の取り扱い、それ

と葬祭用品、これはひつぎを含めまして

仏衣その他の葬祭用品の供与、供給です。

それと、通夜は入ってないんですけれど

も、葬儀当日の式辞進行と、これまでを

含めていわゆる市営葬儀というのを、委

員ご承知のように、全面業者委託により

現在運営をいたしておるわけでございま

す。

　その中で、飾り付けでございますけれ

ども、委員ご案内のとおり、カトレア、

アイリスというふうな両規格がございま

すけれども、条例の規則に、燈籠一対だ

とか、あるいは会葬所の受付簿というふ

うなことで、いろいろ事細かく記載され

ております。

　今回、葬儀の見直しに伴いましてご提

案をさせていただいております中身でご

ざいますけれども、一応、これまで、遺

影写真とか、あるいはドライアイスとい

うのは、本来葬儀につきものの物でござ

いました。これが今まではついておりま

せんでした。今回、こういう当然あって

しかるべき物につきましては市営葬儀の

中に含めまして、そういった改善を加え

ながら今回のご提案をさせていただいて

おるということでございます。

　祭壇飾りにつきましてはパンフレット

をごらんいただければ、目で見るのが一

番わかりやすいのかなというように考え

ております。

○嶋野委員長　上村委員。

○上村委員　亡くなった方でメモリアル

ホールを使用される方が７０％というこ

とで、大半の方が使用されているという

ことですよね。

　ということで、税金を投入しても市民

に還元されているということでは、非常

に有効な運営だというふうに思うんです

よね。だから、それは、余りコストとい

うことで、そこにコスト意識を持ってい

くということは、やはりそれは健全なメ

モリアルホールの運営ということでは必

要かもしれませんけれども、ただし、７

０％の方が利用されるということであれ

ば、これは有効な税金投入ということが

言える気がするんですよ。

　ですから、今回、１万５，０００円、

何年かぶりで上げましたけど、やはりこ

れはむやみにコスト意識を追求するとい

うことではなくて、先ほど言いましたよ

うに、当初の計画があって、今回ずっと

赤字できておるということでありますか

ら、赤字という考えじゃなくて、運営経

費という考えでいけば、これは、僕は、
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市民から見た場合に納得できる税金の使

い方じゃないかなというふうに理解しま

すので、今回、８万円に上げますけど、

これは長年据え置いたこともあってそう

いうふうにしてますけれども、このこと

については、今後やっぱりこういうこと

を考えながら値段というのは決めていか

なければならないんじゃないかなと思っ

てます。

　それと、飾り付けについて今お話あり

ましたけれども、僕らお葬式によく参加

しますけれども、今、花スロープという

ことで飾り付けされています。今後、今

の写真でいくと、あの花スロープは写真

に載ってないんですよね。あれだと市営

葬儀でないということでありますし、写

真のとおりが市営葬儀ということであれ

ば、非常に、市民にとっては簡素で質素

ということで負担が少ないということは

いいことなんですけれども、ただ、送る

側としては、ちゃんと花で飾ってあげた

いという気持ちもあるんだと思います。

その板挟みが、非常にお金か気持ちか揺

れるところがあると思うんですけれども、

今回、市の方が、市営葬儀はこれだと、

それ以外はもう市営葬儀でないという形

で区別するんですけれども、そのことは、

やっぱり市民にとってどうかなというこ

とも今後きっちりチェックしていかなけ

ればならないことでしょうし、やはり簡

素で質素ということであればお金という

ことがついて回る話なんで、先ほどお話

ありましたけれども、各市の、これは葬

儀使用料と会館使用料ということで今お

話ありましたけれども、全体のコストと

いうことをとらまえて、きっちり市民に、

市営葬儀であれば幾らということを示す

ことが大事ではないかなと思ってますの

で、私は、ある市の全体の金額をつかん

どるんですけれども、大体、参加者、人

数に対して、僧侶への謝礼は含まずに、

参加人数に対して、一人１万円以内で済

むような金額なんですよ。さっきだと、

参加人数掛ける１万５，０００円ぐらい

で済むような費用の試算の話がありまし

たけれども、他市は、僧侶への謝礼を含

まずに、一人１万円以内の金額を提示し

ている部分もあるんで、その辺をじっく

り研究しながら、市民に対して、やはり

市営葬儀ということをしていただくので

あれば、金額をきっちり明示していくこ

とが大事ではないかなと思ってますので、

多分、葬儀屋さんそのものは利益追求な

んで、当然、市営葬儀でない、一般葬儀

の方にいく傾向にならざるを得ないとい

う状況がありますので、そこのところ、

やっぱり葬儀屋さん、委託先ともようよ

うお話しする中で、市民への還元という

ことも含めて、十分に議論してやってい

ただきたいなということをご要望してお

きたいと思います。

○嶋野委員長　ほかに質疑ございますで

しょうか。

　柴田委員。

○柴田委員　今、村上委員、そして上村

委員、両方とも、かなり詳しいところま

でお尋ねになりましたので、私も議案第

３２号、３３号につきまして、少し私が

考えていること、また地域での少し問題

になりつつあるんではないかということ

も踏まえてお尋ねします。

　先ほど、改定されたけれども、今まで

の分にはドライアイスと遺影は入ってな

かったんだと。今回は遺影とドライアイ

スも入れて１万５，０００円アップとい

うんですか、それの中に入る。結果的に

は、そしたら安いということになりませ

んかね。

　というのは、私、遺影つくってもらう

のに、たしか３万円とかいうような数字
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も出てましたし、ドライアイスも業者は

えらい高い数字出してましたから。それ

から、遺影まで含めてこの値段でできる

ということであれば、この金額はむしろ

安いというふうにとれるんではないかと

いうふうに思うんですが、いかがでしょ

うかということ。

　全体的に、年間赤字１，８００万円か

ら２，２００万円という数字が出てる。

先ほどもいろいろとご質問がありました

けれども、その数字は、やはり福祉全体

から考えて、当然、市としてそれぐらい

のことは考えていかなきゃならんという

数字なのかということ、これは議論が分

かれるところですね。本来なら、やっぱ

り会館は独立採算ということになれば一

番いいんでしょうけれども、こういうお

葬式にまで利益を追求するのかというよ

うなことを言われると、そりゃ市として

も大変しんどいところもあります。

　私は、今回、１０万円の祭壇使用料と

いうこと、これは画期的なことで、指定

店以外の葬儀屋さんをお使いになるとき

に、この会館の祭壇を使えるということ

は、葬儀をされる市民の皆さんにとって

大きなメリットだというふうに思ってい

ます。

　逆に言うと、今まで自分とこで持ち込

んでた祭壇であれば、３０万円とか５０

万円とかいう数字で売れるものを、ここ

をお使いになるので１０万円ということ

になりますから、業者からしますと、お

いしいところが少しなくなるなというこ

とになるのではないかな。

　そういう意味で、指定業者以外の方が

この１０万円の祭壇を使われるというこ

とに対しては画期的なことだし、市民に

とっては喜ばしいことだし、うちでも、

別に使わんでも色は少しあせていきます

から、やっぱり一回でも使ってもらって、

１０万円でも入ってきて、その数字が何

回になるかわかりませんけれども、それ

だけ収益が増えるということですから、

これも非常にいいことだと。

　だから、この条例について、私、非常

にいいことだというふうに思うんですが、

その中で問題が出てくるのは、この１０

万円の祭壇使用料をもって、今後、先ほ

ども上村委員からもありましたが、市営

葬儀と一般葬儀の区別を、今後、今日の

市営葬儀の中へくさびを打っていくとい

うことになりますね。そこら、先ほども

出ておりました花スロープという問題の

扱いをどこで線引きをするんかと。あれ

はあくまでも市営葬儀の域から逸脱して

おると。だから、ああいうことをされる

のは、市営葬儀という扱いは市としては

できないという見解を今後出していかれ

るということになるのかどうか。

　ここで、一つ私が考えることですが、

過去に市営葬儀の条例が決まって、摂津

市で市営葬儀してきましたね。そのころ

は葬儀会館がなかったですね。各家で、

また集会所とかそういうところを利用さ

れて、ほとんどが自宅葬儀というのも多

かったように思います。そのころから、

摂津市にとっても、新生活運動というの

はこの前ちょっとお尋ねしたんですが、

ともかく、こういうことへの簡素化、お

金のかからない、そして、余り見栄を張

らないということで、各自治会で、市営

葬儀を母体にして、うちもお葬式の簡素

化を図ろうやないかということで、例え

ば、しきみはやめて紙しきみにする、ま

た、お坊さんも、競い合って、うちはこ

こにとかいうようなことを言うて呼んで

たのも、ご僧侶も３人までにするとかそ

ういうふうにして、そして、基本は市営

葬儀を採用するとか、こういうことを自

治会の中で取り決めをされて、今日まで、
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この市営葬儀というものを使ってこられ

たと。そして、いまだにそれが存続され

て今日まで生きているという自治会もた

くさんあるように聞いています。

　その中で、ただ、そのことになったの

は、実は、お母ちゃんが、お父ちゃんが

５００万円、実は葬儀代に残してあんね

んということやから、喪家としては全部

そんなお金を、集まった人がどこでも持っ

ていくわけにいかんから、お葬式に使っ

てあげたいということで、だんだん派手

になってしまって、際限がなくなってく

るということで、恐らくどこかで線引き

をしようということで、その基本に市営

葬儀を使おう、それ以外のところの祭壇

は、それぞれ喪家の持っておる考え方、

また、亡くなった人への思い等含めて、

それはその限りではないということで、

一本の考え方で今日来ていると思うんで

す。

　そういう中から、今回、１０万円とい

うのは、他社の、指定業者以外の方を利

用できるところについては市民の皆さん

にとっては大きなメリットでありますけ

れども、今度は、市営葬儀か市営葬儀で

ないかというところの線引きに今後入っ

ていく中で、この問題が大きく惹起して

くるんではないのかなという感じはしま

す。

　もう既に、私のところへ、何で今回こ

んな相談によく来られるのかなと思った

んですが、３人ほどの方が、えらいこっ

ちゃでと、今度、市営葬儀で１０万円、

何か祭壇つくんねやったら別に取る言う

とんでと、ちょっと誤解された解釈で言

うてこられて、何回も私も担当課と大分

詰めまして、事実のところはわかりまし

て、この１０万円というのは、こういう

葬式をされるのであれば、この際、市営

葬儀から外してもらって一般葬儀、その

かわりに、祭壇はうちの祭壇を使ってく

ださいと、こういうことで、ひとつどこ

かで線引きをしていく必要があるんでは

ないかなと。

　その背景は、ちょっと聞くけど、市営

葬儀で決まってある単価が三十数万円前

後やのに、実際１５０万円も２００万円

もかかってる、あれ市営葬儀でっかとい

う人もたくさんいると思うんですよ。ま

た、この間、どこそこでやったら３０万

円ぐらいでパックで全部葬儀してもらえ

るのに、ちょっと摂津の葬儀は高過ぎま

せんかというような声も聞いてきてます。

　その辺を踏まえて、市営葬儀のあり方、

私は、この葬儀会館をつくったときに実

は考えたんです。今までの祭壇をあの会

館に持っていったんではさまにならない、

やっぱり会館が広いから。せいぜい８畳

の間ぐらいに飾り付けをするという、も

ともとの市営葬儀の祭壇だったんです。

だから、あそこの場面にあうような、市

で調達された祭壇をお使いになる。しか

し、それでも貧弱なんですよ、あの祭壇

だけでは、両わきがあいてしまって。そ

うすると、あの祭壇にふさわしい飾り付

けをしていこうかと思うと、どんどんど

んどんエスカレートというんですか、大

きくなって、今日のような葬儀という形

になってきたというふうに私は思ってま

す。

　そこで、この祭壇を見られた人が、他

市で葬式されたときにおっしゃったんで

すけれども、柴田さん、あの葬儀やった

ら、４、５００万円かかってまっかとこ

ういう人があります。よそでやっぱりそ

れぐらいの価値のある祭壇なり雰囲気に

見えたんでしょう。いや、そんなにかかっ

てまへんで、せいぜい２００万円までで

しょうと、お寺さんも皆入れて。そうい

う感覚から見ていくと、あそこの祭壇で
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出てきている葬儀というものが非常に華

やかで価値があるというふうに市民がとっ

ているという側面もあるわけですね。そ

れが市営葬儀としていいのか悪いのかと

いうことを今後やっぱり議論していかな

いかんことになってくると思うんです。

　せっかく提供した葬儀会館で、あれだ

けの飾り付けをして、ゴージャスなもの

をつくって、しかも安いコストでできた

ということであれば、喪家の人は一番喜

んでおられるわけです。ただ、市営葬儀

を利用しましたよいうて、本体は三十何

万円なのに、あけてみたら１５０万円も

２００万円も、もっとかかってたという

ような実態とのギャップの中で、どこが

市営葬儀なんや、ほんとに市営葬儀でこ

んだけかけていいのかという、また、他

市との比較がどうなのかと、そういうこ

とがやっぱり出てくるというふうに思っ

ているわけです。

　そこで、今後どのようにこの問題を、

各地域の中で今まで取り組んでこられた

市営葬儀というものを一つの母体にして

取り組んでこられたところを一般葬儀に

切りかえていくという説明をしていく中

で、どのようなご努力をされていくのか

ということも含めて、一度聞いておきた

いというふうに思います。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　委員ご指摘のよ

うに、むしろ安いのではないかというご

意見もいただいております。ただ、先ほ

ど、１００人規模で１５０万円ぐらいだっ

たと。これは、これまでの状況がそうで

あったというご報告をしましたけれども、

今後、花スロープをやめるという方向性、

それから、市営葬儀の本来の原則に立ち

返って、簡素で低廉なという市営葬儀に

立ち返ることにいたしましたら、大体１

００人ぐらいで１００万円程度で市営葬

儀を挙げていただけるのではないかと見

積もっております。

　それは、市営葬儀の使用料は先ほど申

し上げたようなお値段でございますが、

メモリアルホールの使用料、それから通

夜、それから粗供養等々はその市営葬儀

の中には入ってございませんので、それ

らを積み重ねていきますと、お寺さんの

謝礼は別で、１００万円ぐらいになるの

ではないかというふうに予測しておりま

す。

　その程度でお葬儀を挙げていただける

ようなことを目指して、市営葬儀業者と

も今後も検討を重ねてまいりたい、協議

を重ねてまいりたいと思っております。

　加えまして、自治会等で市営葬儀をで

きるだけ使おうということをしていただ

いているというふうに私も伺っておりま

して、これまで、メモリアルホールがで

きましてから、市営葬儀という名のもと

に、だんだんと華やかな、派手なお葬儀

がそのままとり行われておりましたのを、

ここに至って、もといという形で、原理・

原則に基づいたような形の簡素な式にし

ますということを、やはり市民の方にしっ

かりとわかっていただかないといけない

と担当課も思っております。

　今のところ、４月に自治会の総会をや

られるということで、そちらでご理解を

願う。それから、先ほど、他の委員から

もご指摘があったように、パンフレット

等で、市営葬儀に含まれている中身はこ

れですと、それ以外にこのようなものが

必要で、大まかに言うとこれぐらいのお

値段になるかと思いますというようなわ

かりやすいパンフレット、ＰＲ用のパン

フレットも用意したいと考えております。

　それらで、今の花スロープをつけた葬

儀を見なれた市民には少し寂しい葬儀に

見えるかもしれませんが、ただ、喪家の
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方や、それから参列の方々のお気持ちは、

盛り花という形のお気持ちは、それはだ

めですということではなく、少しお花で

飾ってあげたいというお気持ちは大事に

してお葬儀をとり行っていただけるよう

にしたいと考えております。

　それから、あと、先ほど、１，８００

万円から２，２００万円の赤字があると

いうことをお話したんですが、そのほか

に、ランニングコストのお話は、１，８

００万円から２，２００万円ということ

なんですが、メモリアルホールを建てま

したときの起債償還額というのがござい

まして、これは別途、平成１６年度です

と、１億５，９６８万３，４６８円とい

うような起債を償還しておりますので、

こちらの方は、もう本当に市がそのまま

税金で負担しているという現状にござい

ますこともご報告させていただきます。

○嶋野委員長　阪口代理。

○阪口健康推進課長代理　先ほどのご答

弁の中で、遺影写真とドライアイスを今

回の見直しにあわせて改善をさせていた

だきましたということでお答え申し上げ

ておりますけれども、今回の見直しにつ

きましては、指定業者５社あるんですけ

れども、この業者さんといろいろと事細

かに協議を進めてまいりました。その中

で、これ本来、この規格というのは昭和

３７年に、当時の町時代に条例ができて

発足したというふうにあるんですけれど

も、その当時、ひつぎというのは本当の

木材のひつぎだけやったと。その中には、

現在では防水紙やとか、ひつぎ用の敷物

やとか、あるいは納棺用のしきみ、こう

いったものが、現在はもう時代おくれと

いいますか、もう既に規格の中に入って

おるということでございまして、これら

の物品を外すとかいうことで、数十項目

あるんですけれども、事細かに原価計算

をいたしまして、不必要なものは除く。

開式前に集合写真をよくお撮りになるん

ですけれども、これもほとんどもうご利

用がないということでしたので、これも

外して、遺影写真をつけ加えさせていた

だいたということであります。

　それと、説明の中で、ちょっと１点不

足やったと思うんで、つけ加えさせてい

ただきますけれども、遺影写真につきま

してはモノクロ写真で市営葬儀の中に入

れております。それで、先ほど来、業者

さんとの協議ということを申し上げまし

たけれども、この中で、一応、今の素案

では、８，０００円プラス消費税、これ

をオンすることによってカラー写真に規

格がえできると。この８，０００円につ

きましても、まだまだ若干未定稿な部分

があるんですけれども、パンフレットの

形で見える形にして、市民の方に周知を

図ってまいりたいというふうに考えてお

ります。

○嶋野委員長　柴田委員。

○柴田委員　余りお葬式の話を口をとが

らせてやるのもいかがなもんかと思うん

ですが、今ご答弁いただきましたように、

今回のこの条例が出て、いよいよ実施と

いうことになりますと、先ほど申し上げ

たように、今度は、一番ネックになって

くるのは、市営葬儀扱いでいくのか、そ

れとも一般葬儀へ切りかえてもらうのか

というところですね。

　また同じことを繰り返しますけれども、

近く自治会などは、派手になることの一

つの歯どめとして、せめて市が持ってい

る制度、それは基本に使おうじゃないか

ということで市営葬儀を採用するという

ことを決めてこられて、今日までずっと

こられている。そのことによって、しき

みも紙しきみ、そして、お寺さんも何人

とかいうようなことも関連して決めてこ
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られている。そういう中での決め手がま

だある中に、これは自治会の一応申し合

わせです。恐らく、決定してこれでやれ

へんかったら自治会やめてもらいますよ

というような、そんな大そうなことじゃ

ないと思うんですけれども、自治会の申

し合わせの中で、そういうものが今まだ

存在しているということ。

　そこらを含めた中で、今度そのことが、

祭壇使ってくれはったら、スロープであ

ろうと、それからいろいろな花飾りであ

ろうと何であろうと、それはもう喪家の

自由にしておくんなはれなと、その市営

葬儀という基本だけ使わせてくださいな

という考え方が出てきたときに、いや、

派手になるやつは市民の目から見てぐあ

いが悪いからそれはあきまへんねやとい

う、そのところの説明が今後大変難しい

んではないかなというふうに私は思うし、

またその辺のやっぱり議論というのも出

てくるんだろうというふうに思ってます。

　そういうことも含めて、今後の葬儀の

あり方については、十分自治会なり、そ

の関係する人と話をして、やっぱり話を

進めてほしいなと。市営葬儀というのは

非常に質素で、そして心のこもった、葬

儀というのは最終的にはやっぱり心なん

ですよ。だから、あるところの葬儀なん

か行ってますと、非常に何か粗雑という

のか、摂津市内の葬儀を見てると、よそ

のお葬式に行ったときに、非常にその格

差を感ずることはあります。この葬儀の

あり方が正しいのかどうかというのも、

摂津の葬儀というのは、ある意味では、

そういうふうに練り上げてこられたとい

う向きもあるんですよ。だから、他市へ

行けばもっと簡素に淡々としてます。例

えば、山田なんかへ行きましても、お通

夜なんかでもあれだけのことはしない。

ちょっと所変われば違うんだなというこ

とも感じますけど。

　そういう意味で、摂津の葬儀というも

のが、ある意味で葬儀会館を中心にして、

いいものが残ってきたという面もあるわ

けですから、この辺も十分やっぱり話し

合いの中に入れてもらいながら、今後、

行政としても、やっぱり市民からの問題

提起に対しても対応していかなあかんわ

けですから、そこらも含めて取り組みを

していただきたい。

　最近、ひとつこういう問題も出てくる

と思うんですよ。市営葬儀の中に含まれ

てる棺おけというんですか、それは、先

般ちょっと行きましたら、それだけ彫り

物がぱあっと入って、うちの祭壇は、大

分茶色にいろいろあせてきてて、納棺の

棺と大分格差があってという感じも受け

ましたので、その辺のことも含めて、十

分今後話をしていただくように、自治会

の中のトラブル等につきましても理解を

していただくように、きょうはここで改

めてお願いをして、私の質問を終わりま

す。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　今論議が深められてきてい

る中で、重ならないように質問したいと

思います。

　市営葬儀、葬儀会館、どちらも市民の

利用料、使用料が上がるということでご

ざいます。やはり市民の方から、この市

営葬儀に対して問題意識等いろいろな意

見が出されてくるといえば、今、他の委

員もおっしゃっていましたように、市営

葬儀の支払いの透明性、何にどのぐらい

かかっているのか。市営葬儀、実際請求

が来たときには非常に莫大に広がって、

請求が大きくなっているということで、

それの透明性を市民の方は求められてい

るのではないかなというふうに思います。

　同時に、先ほどからも議論があります
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ように、市営葬儀は、本来の質素で安価

な葬儀をしていくということが二つある

と思います。

　今回の市営葬儀の１万円の値上げ、い

ろいろとご説明をいただいているわけで

すけれども、花スロープのお話がありま

したが、花スロープをつける場合は、市

営葬儀の枠から外れて一般の葬儀として

やってくださいというようなことでやら

れていくというようなお話もあったわけ

ですけれども、これ、市民の皆さんに理

解をいただくというようなことをどのよ

うに、連合自治会等の方でも説明をされ

ていくというふうにおっしゃっているわ

けですが、透明性を確保していくという

ことと、それから、市民の皆さんに市営

葬儀というものを理解していただくとい

うこと、これなかなか難しい問題がある

と思うんです。今までの認識から、市営

葬儀のつもりでやろうと思って、花スロー

プつけたらこれになりますよということ

になると、一般葬儀になりますと、一体

どのぐらい、今までの市営葬儀から比べ

て、一般的に言いますとどのぐらいの費

用がかかってくるのかというのは認識さ

れておられるのか、その点ちょっとお聞

かせをいただきたいなというふうに思い

ます。

　先ほども、ご答弁の中に、葬儀会館の

方に移るわけですけれども、葬儀という

のは、福祉というよりは民間でもできる

ことというようなご答弁もございました。

しかし、市営葬儀がつくられ、そして、

葬儀会館が平成１０年につくられた中で、

やはりこの世に生を受けてから人生の終

わりを迎えるまで、これは人としての生

き方にかかわる問題であって、市営葬儀

という考え方は、まさにそういう福祉の

観点から、華美にならない、心のこもっ

た葬儀をやるという観点から生み出され

てきているものではないかなというふう

に思うわけです。

　そういう点からいきまして、葬儀会館

の、先ほど、一定の応分の負担というよ

うなお話がありました。この一定の応分

の負担というお話というのが、葬儀会館

の使用料が、前回平成１３年のときに引

き上げられているかと思いますが、その

ときにも議論がされていました。きちん

としたそのときの議論をお聞きしていま

すと、最低の維持管理経費の３分の１と

いうのを一つの目安にするというような

ご答弁があったわけですが、今回の値上

げというのは、平成１３年の値上げの当

時と比べても、最低の維持管理経費とい

うのが上がってきたというふうに認識す

ればいいのでしょうか。

　それから、先ほど、維持管理費が１，

８００万円ほどだというようなお話があ

りましたが、正確に、この間の年を追っ

ての数字もお示しをいただけたらと思い

ます。特に、平成１０年にメモリアルホー

ルができて、そして、平成１３年には値

上げもされました。そうした中で、恐ら

く葬儀使用料の方も上がって、収入の方

も増えてきていると思います。もちろん

維持管理費についてもさまざまな費用が

かかってくるということで、引き上げら

れていっているのかなと想像するわけで

すけれども、その点の数字も、ちょっと

具体的に、正確な数字として、一回この

場で示していただきたいと思います。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　まず、第１点目

の、一般葬になるとどれくらいの費用が

かかると認識しているかという点につい

てでございますが、祭壇の貸し出しを１

０万円ということで安く、一般の民間の

葬儀業者の祭壇料よりはかなり安い値段

で抑えられているかと思います。このこ
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とにより、これまでの、大体１００人規

模で１５０万円から２００万円ぐらい、

今までの市営葬儀のお値段と同じ程度で

抑えられるように努力をしたいと。もち

ろん、業者とのいろいろと調整等々必要

でございますが、そのようには思ってお

ります。

　それから、メモリアルホールのランニ

ングコストでございますが、維持管理費、

歳出でございますが、平成１０年度が４，

９６９万８，５４８円でございます。１

３年度は４，６１９万３，２２２円でご

ざいます。１６年度が４，４３６万５，

８００円ということで、少しその年の修

理だとか、いろいろと細かいところで多

少の前後はございますが、１８年度は４，

７６９万９，０００円と見込んでおりま

す。

　その中で、収入の方が、平成１０年度

で１，１８５万２００円、１３年度で２，

４２３万２００円、１６年度で２，５７

５万３，０００円、葬儀の件数が徐々に

増えてきておりますので、収入は徐々に

ですが上がっております。

　最初にご説明しました１，８００万円

から２，２００万円ぐらいというのは、

ランニングコストのうちの赤字部分とい

うことでご理解願いたいと思います。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　まず、市営葬儀の方ですけ

れども、花スロープをつけて、市営葬儀

から一般葬儀に移行しても、その総費用

が市営葬儀と大きく差がないように指導

するというふうにちょっと私理解したわ

けですけれども、それならば、なおさら

市営葬儀という理念というか、こういっ

た意味合いのものを市として税金の中で

皆さんに提供しているんだということを、

市民の皆さんにやっぱり理解をしていた

だくということが本当に大事だというふ

うに思うんです。もちろん、葬儀を挙げ

るということは、その方の生き方や遺族

の方々の思いをどのように形としてあら

わすかという問題でありますから、これ

市営葬儀にしなきゃいけないとか、一般

葬儀にしなきゃいけないというのは、恐

らくそれぞれの方々の選択のものになる

と思います。しかし、一般の方々が、低

廉で上質な市営葬儀を行っていくという

ことで市営葬儀があるわけですから、そ

れを行っていこうという意味合いを理解

してもらうことと、今回、値上げも一緒

になってしまっているということ、ここ

は、非常に市民としては、逆に透明性と

いう部分が損なわれるんではないかなと

いうふうに思うわけです。市営葬儀の意

味合い、こういったもので私たちはやっ

ていくんだということを市民の皆さんに

理解をしていただいた上で、今後、市民

の皆さんがどのような選択をされていく

のかということを、やっぱり注視をして

いく中で値上げを提案していくというの

ならまだちょっと理解できるんですけれ

ども、透明性を進める、理解を得ていく、

同時に、じゃあ市営葬儀だけでええわと

いう方が今までの市営葬儀よりも値上げ

になってしまうということなんですね。

その辺のギャップというんでしょうか、

その点いかがでしょうか、ちょっと改め

てお聞かせいただきたいと思います。

　それから、メモリアルホールについて

ですけれども、今お示しをいただきまし

たが、収入が、利用者が増えてきたこと、

それから、平成１３年度に使用料も引き

上げられたということで上がってきてい

ます。維持管理費については、その年、

その年、大きなものがあったりすれば、

上がったり下がったりすることもあるか

と思いますけれども、おおむね平成１０

年、平成１３年、平成１６年と下がって
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きているわけですから、先ほどお示しさ

れた市の負担額の部分、赤字の部分とい

うのは、単純に考えたら小さくなってき

ているというふうに思うわけです。

　そういう観点から、今回の値上げ、応

分の負担という考え方、今までとどう違

いがあるのかどうか、変えられたのか、

応分の負担というのはどういう根拠に基

づいて示されているのか、それをちょっ

とお聞かせいただけないでしょうか。

○嶋野委員長　福永参事。

○福永保健福祉部参事　まず、透明性が

損なわれているのではないかというご指

摘でございますが、確かに、値上げと、

それから市営葬儀の本来に立ち返るとい

うことと、今回同時に提案させていただ

いておりますので、わかりにくい面もあ

ろうかとは思いますが、そこはご理解を

願いまして、市民の方にできるだけ、こ

れまで、先ほどからご説明した８，００

０円、どこかで市の収入になっていると

いう、そこも不透明であるだとか、それ

から、もうちょっと安いと思ってたんだ

けれども、終わってみるとすごく高いも

のであったというような、何がどの程度

のお値段がかかっているのかなかなかわ

かりづらいというようなところも含めま

して、パンフレット、それから市民への

説明等々で、できるだけ透明性を保つよ

うに努力してまいりたいと思っておりま

す。

　それから、応分の負担の考え方でござ

いますが、確かに過去において、大体３

分の１程度というようなご答弁をした時

期もございました。それから徐々に、葬

儀だけではないんですけれども、５０％

程度というような基準の説明も一時あっ

たかとは思いますが、現在のところ、そ

のほかの施設とは、葬儀施設というのは

多少違うというふうに認識しております。

　というのが、先ほどもご説明しました

ように、市がどうしてもしないといけな

い施設というわけではなく、民間でもで

きる施設を、市民の利便のために市がやっ

ているというそこの考え方の根本のとこ

ろが、今回の応分の負担という考え方の

基礎となっているというふうにご理解願

いたいと思っております。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　市営葬儀については、やっ

ぱり利用者サイドからも、それから事業

者さんにとっても、それから摂津市とし

ても、市営葬儀のあり方そのものが、やっ

ぱり一たん立ちどまって見直しをする、

これ大事なことだと思いますし、それだ

け大きな改革と言ってもいいようなこと

だと思うわけです。

　そうした中で、今回こういうような市

営葬儀というものを厳格化していくとい

うことで、市営葬儀の割合が何割か、ちょっ

とこれも一緒にお示しいただけたらあり

がたいんですけれども、今後、こういう

市営葬儀から一般葬儀の比率が上がって

くることも考えられるのではないか。も

しくは、そうした市営葬儀と一般葬儀の

問題について、利用者の方々からいろい

ろな思いからいろいろな考え方も出され

てくることも考えられるかと思うわけで

す。

　そういう中で、やっぱり利用者サイド、

市民サイドに立った場合に、市営葬儀と

いうもののあり方をまず理解していただ

く、そうしたもので透明性を図っていく

んだというものをまず私は示すべきだと

思うんですね。それが引き上げというも

のになるわけです。今までの簡素な市営

葬儀というのを理解されている多くの市

民の皆さんが市営葬儀を行うときに、あ、

今度は１万円ほど上がってしまってる、

今までは花スロープをつけたら、それに
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上乗せだった部分が、今度は一般葬儀に

なってと、これは、また請求上がったと

きに、これ何やということで混乱を招く

ということも私十分想像できるわけです。

その混乱がないように、これから周知徹

底されるわけですけれども、だからこそ、

私、この大事な改革というか、精神を変

えていくという上では、値上げをセット

でやるというのはちょっと乱暴じゃない

かなという気がします。

　その点だけ、最後に、市営葬儀につい

てはそれだけお答えください。

　それから、葬儀会館の使用料ですけれ

ども、１３年の議事録をひも解いてみま

すと、経費の４分の１から３分の１にさ

せてくださいというような議論だったん

ですね。その３分の１というのは一体ど

こから、応分の負担がなぜ３分の１なの

かという根拠というのがはっきり示され

てなかったんです。

　今回、今、参事のお話を聞くと、今度

は２分の１というようなお話も少しお示

しされたわけですけれども、この葬儀会

館というのは、先ほども、かなりのお金

を起債してやられているわけですから、

これはもう市民の福祉の一環として、市

民の願いを受けるという形で、市の施策

としてやられていることであって、やっ

ぱり市民の皆さんが利用しやすいように

やっていくという上では、受益者負担、

応分の負担という考え方はきっちりとし

ていかないと、時代の流れにあって、４

分の１です、３分の１です、２分の１で

す、そのうち、受益者負担、これはもう

４分の３ですとか、どんどんどんどん市

の方の都合によって引き上げられていく

ということでいきますと、葬儀会館を建

てたときのその意図というんでしょうか、

ねらいというでしょうか、そういうもの

からどんどんどんどん逸脱していくこと

になりはしないか。あえて、市が税金で

維持経費も、これは市民のためというこ

とで、これ当然のことだと思いますけれ

ども、そこの部分の応分の負担という考

え方がきちんと示されないまま引き上げ

をされていく、負担が増えていくという

ことでは、およそこれは市営葬儀とは別

個に、市民への説明責任と、それから透

明性という部分では非常によくないこと

だと思いますけれども、その点について

ご答弁お願いします。

○嶋野委員長　応分の負担の点につきま

しては、助役から後ほどご答弁いただき

ます。

　それでは、市営葬儀の割合等につきま

して、参事からご答弁いただけますか。

　福永参事。

○福永保健福祉部参事　市営葬儀の割合

でございますが、全葬儀件数の大体約７

割でございます。メモリアルホールを使っ

ている葬儀の中では９割でございます。

　それから、一般葬に流れるのではない

かという、懐疑と申しますか、それでご

ざいますが、そこのところは、本当に市

民の方に、市営葬儀とはこういうもので

あるということをしっかりと理解してい

ただく中で、また、葬儀業者の方々にも、

そのように流れないようにということを

ご協力していただく中でというふうにし

か申し上げられないんですが。

　もう１点、値上げと一緒にというのは

乱暴ではないかというご質問なんですが、

１７年の３月議会のときにいろいろと議

論が紛糾いたしまして、それで、市営葬

儀のあり方そのものを根本から見直す。

業者とも、何回にもわたるアンケートも

とらせていただいたり、それから、近隣

各市の状況も教えていただいたり、いろ

いろと調査を行ってきたわけでございま

すが、そのときに、市営葬儀が昭和６０
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年から値上げをされていないという、こ

れを据え置いたままで花スロープ等を制

限して、本来のというところにはどうし

ても立てなかったというのが現状でござ

います。

　結局、１６万５，５００円では、今の

市営葬儀のときに係る人件費だとかその

あたりが賄えないというのが現状として

把握されてきましたので、そこをしっか

りと保障することによって、そのほかの

部分、不透明な部分を透明にしていくと

いうような協議を重ねてまいりました。

　そういう状況でございます。

○嶋野委員長　小野助役。

○小野助役　この議論は、今、福永参事

が言いましたように、当時、祭壇使用の

８，０００円を、業界と話をしてあと５，

５００円積んだんですが。１万３，５０

０円を市が歳入にすると。こういうこと

の中で、もう一度根本的な議論をして、

こういうふうになすべきだということを

覚えております。

　それで、私ども、今日まで来るまでに、

もともと、例えばここに一つ例があるん

ですが、数多くのクレームが入ってまい

りました。それで、きょう、柴田委員の

話を聞いとって、そうだなと思ったこと

が一つ確かあります。華美にならないと

いうことで１０万円、確かにこれ１０万

円安いんですが、それを市民の方にどう

理解していただけるかとなりますと、そ

れでもいいんだと。例えば、ここに持っ

ておる中で、先ほど、上村委員も１００

万円程度と言いましたけれども、花スロー

プで大体ひとつ、クレームによると、花

スロープで４２万円と書いとるんですね、

これだけで。そうしますと、我々が聞い

ておったんは、葬儀があって非常に混乱

していると。そのときに任せたと。そう

したら、花がびっくりするような額になっ

ておって、まさかと、それから、お布施

も強要されることを言われたとか言われ

ないとか、こういう話がたくさん私ども

に入ってまいりました。

　そういうことからすれば、一般葬と花

スロープとを使用されるところを分けな

かったら、これはいいものをつくって、

市が２，０００万円出しておりながら、

そして、それにもかかわらず、市の方に

クレームが来るということは一体どうい

うことなんだろうかというところから始

まってるんですね。

　そのときに、現在の、今言いましたよ

うな飾り付けにしても値上げさせてもら

う。これを、私ども聞いておったんです

が、業界は、いわゆる市営葬儀だけでは

これはとってもじゃないが賄えないと。

だから、ある意味で花もつけていただか

ないと赤字が出るんだと。これは、私も、

５年も６年も前から、いつも会う度にそ

う言われてまいりました。これも事実あ

ると思うんですね。だから、その適正な

価格でやってもらうことが一つ。業界も

泣いてもうたら困る。かといって、それ

を補完するために花スロープでも、クレー

ムに書いてますように、４２万円が一気

に請求がくると。

　ここにも一つあるんですが、先ほど、

委員おっしゃったように、ここに書いて

あるのは市営葬儀の内容をもっと透明化

してくださいよと、こう書いてあるんで

すよね。その中に書いてあるのは、高い

ランクを施主にはっきり言うてない、市

営葬儀の内容どおりしてない、花がびっ

くりした、ドライアイスがどうのと書い

てあるんですね。それからあとここに書

いてあるのは、ドライアイスも確かにこ

れ、遺影写真は３万７，０００円、ドラ

イアイス４万円とこう書いてあるんです。

これで７万７，０００円ですね。こんな
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高いものとは思わなかったと、ここにク

レームの資料持ってるんですが、そうい

うことも考えながら、まずはそういうよ

うなことをやらせていただくと。それか

ら、業者においても、今申し上げたよう

に、それならば、それに頼らない方法で

やってもらわなあかんと。そのためには、

一定の形の値上げも、一定の他市を見な

がら考えていくことが一つと。

　それから、市民にとっても、こういう

ことについてのクレームを減らしていか

なきゃならないということの一つは、大

きいのが花スロープであります、これは

事実であります。私どもの市長にも、私

どもが受けた、一番の問題が花でござい

ました、やはり。花の形はよかったんだ

けど、後からもう法外な値段で、これほ

ど高いとはということで、これ多くあり

ました。

　それぞれの中で、今担当が申し上げた

とおりでございまして、そういう意味で

は、市民にとってもクレームを減らす方

法としての形、北摂の状況なり申し上げ

ました。そういうことも考えました。

　それから、市にとりましても、この財

政状況の中で、一定のこのランニングコ

ストはどうあるべきかということがあり

ました。それで、今後これは、ここでは

明確に答えられませんが、要は、１３年

当時、３分の１、このときも、確かに今

おっしゃっているように、この議論すご

くありました。３分の１の根拠を示せと、

なぜ３分の１なんだと。そりゃ確かに３

分の１というのは１０％の上でしょうし、

２割でもいいんですが、我々は、そのラ

ンニングコストの３分の１、光熱水費、

人件費とかいろいろ入れて、その部分の

３分の１をお願いしたいと。現実は、そ

それよりも大きな形の改定をいたしてお

りませんが、市としても２分の１という

考えを持っているのは間違いありません。

かといって、その２分の１が正しいのか

と、どの根拠だと言われても、今直ちに

私としても、この根拠だと、しかし、通

常の形として、そういうようなコスト的

に、例えば、このときに、１５年の業務

委託料ですが、人件費約７００万円、事

務費がこれの約１０％で７０万円、それ

から、光熱水費が約８００万円、それか

ら、土地の借り入れ等の費用がこれ約６

５０万円とか。このときに議論があった

のは、ならば、業務委託料のこの人件費、

光熱水費、もっと照明を消したらどうや

と、明々とつけてんねんけども、要らん

とこは消したらもっと安くなるんではな

いかと、こういう議論も確かに私は聞い

ておりました。そういうことも含めて、

私ども、今２分の１の中で計算をした中

では、やはり市の方の中でもそういうこ

とをお願いしたいなと。

　ただ、申し上げたいのは、ここで議論

あったように、思いましたことが一つ、

二つあります。今、柴田委員おっしゃっ

たように、これをいいものとしていって

も、市民に言ったときに、いや、うちは

花スロープあってもいいんだと、それ何

で１０万円取られんねやと、こういう議

論だと思うんですね。この議論が反対に

起こる。それはよほど、確かにこれはも

う一度担当と議論いたしまして、この自

治会等に入るときに、これよほどの形で

きちっとした意味合い等々を、私はクレー

ムのことを聞いておりましたから、そう

いうことをもう一度整理しなきゃならな

いことが一つ。

　それから、２分の１というのは、私ど

も、これ平成１０年１月に開業いたして

おりますから、やはり１０年回りで回っ

てくるんじゃないかと。例えば、私行き

ましたときに、あそこは相当もう線香や
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ろうそく等で曇っておると、あれももう

じきやりかえなあかんのちゃうのと。壁

面ですね、あの上の方が曇っておると。

そういうことが、やはりもう１０年たっ

てまいりますと、もうじき考えなならな

い。今回も、こういうことさせていただ

くことについては、従前から言われてお

りました自転車の雨よけ、もっと言えば、

あの水路に、神安土地改良区と話してて

前から言われてますように、市の財源が

あれば、もう少し駐車場を、学校に置く

とか、民間企業に貸してもらうとかじゃ

なくて、もう少し駐車スペースをどう確

保できるのかというようなことも課題を

持っております。

　そんなことも入れながら、私どもにし

たら明確な２分の１の理由ということは

答えられませんが、他市の葬儀費用等も

かんがみまして、この２分の１というこ

とを目安にしながらやってまいりました。

これは、もう少し内部でも議論いたした

いなと。

　これについては、今後における葬儀会

館の維持補修を含めて、もう１０年が来

ますので、それらのことももう少し具体

的に今後検討した中で、市民の方にもお

願いするものはお願いし、説明責任を果

たすようにやってまいりたいというふう

に考えておりますので、よろしくお願い

申し上げます。

○嶋野委員長　安藤委員。

○安藤委員　今、助役の方からも答弁を

いただいたわけですけれども、葬儀とい

うのは、先ほども申し上げましたように、

本当に人生最後、その方にとっても人生

最後をどのように迎えるのか。生きてい

る我々としても、親戚、親、兄弟、いろ

いろな人を送っていくことにもなります

から、これは人生、生きていく中では、

生活の中では切っても切れない大事なも

のであります。

　いろいろ市民のニーズも考え方も多様

化している中で、葬儀に対する考え方と

いうのもやっぱり多様化している中で、

今回、あえて市営葬儀という考え方に立

ち戻って、簡素で低廉なものを市民の皆

さんに提供していくんだと、そういうよ

うなことをお話いただいておるわけです

ので、私もやっぱりなおさら、いろいろ

な形で政策を決めるときに、パブリック

コメントを採用したりとかいろいろなや

り方、今ありますよね。葬儀というもの

について、やっぱり市民の皆さんと議論

する中で、今もいろいろな問題点、課題

もたくさんあった。これから詰めていか

なければならない課題もあるというふう

に助役の方からもお答えいただいたわけ

ですけれども、そうした積み上げをやっ

ていくということが先にないと、混乱と

いうことに対してより説明が困難になっ

てくるんじゃないかなということを私も

本当に思うわけで、その点は、やっぱり

値上げしてから、これから考えていくと

いうやり方が私はどうも理解できないな

ということだけ申し上げておきたいと思

います。

　それから、応分の負担の論議なんです

けれども、ここでいろいろ応分の負担の

根拠どうだというようなことを詰めても、

助役も、今しっかりこうだというものは

特にないというようなお話もありました

から、これ以上は言いませんけれども、

今回の葬儀会館の使用料の値上げという

のは、じゃあ、その応分の負担というの

はどのぐらいの規定でやっておられるの

かということと、それから、葬儀会館の

その使用料の値上げで、全体で収入増ど

のぐらいになるか、それだけちょっと基

礎的な資料としてお示しをいただきたい

なと思います。
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　それから、もう１点、建設のときの起

債償還、これはもう全額市の方でやって、

葬儀会館の使用料には入ってないという

ふうにお話ありましたけれども、今後、

通常の維持管理費とは別個に、今、助役

からもお話ありましたけれども、葬儀会

館をリニューアルであったり、壁紙の張

りかえであったり、１０年ほど経過した

段階で新たに改修を加えなければいけな

いと、そういったものまで受益者負担、

応分の負担の中に加えられるのかどうか、

その辺の考え方だけ最後にお聞きしてお

きたいと思います。

　これで質問終わりますので、よろしく

お願いします。

○嶋野委員長　阪口代理。

○阪口健康推進課長代理　今回、ご提案

させていただいております葬儀会館の使

用料の改定、１万５，０００円のご負担

をお願いしているわけですけれども、こ

れの３５０件分を予定しております。増

額分といたしましては５２５万円という

ところでございます。

　それと、今回、１０万円で祭壇をお使

いいただくということでご提案をさせて

いただいておるわけでございますが、こ

れは前年度はなかった制度でございます

ので、この分、一応３００万円を計上さ

せていただいております。一般葬として

予定件数を立てております。

○嶋野委員長　小野助役。

○小野助役　ランニングコストというこ

とでございますが、もうその名のとおり、

人件費なり光熱水費なり、そういったこ

とでの２分の１の負担をお願いしていき

たいということであります。

　福永参事言いました、そういう背景的

なものもありますということで、市の政

策全体として、そういうなものを含めて

いくという考え方というのにはまだ立っ

ておりません。これは、やはり税で賄っ

ている市としてやっていくということで

ございます。

　ただ、私ども、これから考えなければ

ならないのは、ちょっと抜かっておった

んですが、市の施設全体ですが、建物を

建てれば、必ずそれは修理が回ってくる

と、これで今悩んでおります。集会所に

しろ何にしろ、これからこの問題が市全

体の公共施設の大きな問題であります。

　そういったことでは、いわゆる必ず補

修を、大規模改修、そういうことを、こ

れからどういうふうに定期的にやってい

くのかということを考えたとき、一定そ

の費用をどう賄いができるか、税が上がっ

ていけばそれでいいんですが、そういう

ことの中身も含めて、これ財政的な見通

しもありますので、これは、私、これか

らの課題として、これは問題提起として

はさせていただきたいなと。これをどう

する、こうするはまだ考えておりません

が、ランニングコストだけでそれは回れ

るかどうかということについては、ちょっ

となかなか今の状況ではできない。これ

は、市でもう少し議論した上で、いつか

の時期にまた議会とも十分ご議論させて

いただきたいなということは、個人的に

はそう思っております。

　今のところは、ランニングコストはそ

ういう考え方で処理をいたしております。

○嶋野委員長　ほかに質疑ございますで

しょうか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○嶋野委員長　以上で質疑を終わります。

　暫時休憩します。

（午前１１時５５分　休憩）

（午後　１時　２分　再開）

○嶋野委員長　再開いたします。

　議案第３号、議案第４号、議案第１１

号、議案第１２号及び議案第３４号の審
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査を行います。

　本５件のうち、議案第４号、議案第１

１号、議案第１２号及び議案第３４号に

ついては補足説明を省略し、議案第３号

について補足説明を求めます。

　保健福祉部長。

○堀口保健福祉部長　議案第３号、平成

１８年度摂津市国民健康保険特別会計予

算につきまして補足説明をさせていただ

きます。

　まず、歳入でございますが、８ページ、

款１、国民健康保険料、項１、国民健康

保険、目１、一般被保険者国民保険料は、

前年度に比べ２．２％の増となっており、

収納率は、現年度分９２％、滞納繰越分

１３％を見込んでおります。目２、退職

被保険者等国民健康保険料は、被保険者

数の伸びを反映し、前年度に比べ２０％

の増となっており、収納率は、現年度分

９７％、滞納繰越分１８％を見込んでお

ります。

　なお、平成１８年度の国民健康保険料

につきましては、去る１２月２７日及び

１月２３日に、国民健康保険運営協議会

に対しまして、賦課割合の変更及び介護

納付金分保険料賦課限度額の改定につい

て諮問を行い、２月２日付でご答申があ

りましたので、その答申を尊重する中、

医療分保険料につきましては、所得割料

率を１，０００分の８４．２、均等割年

額３万３，６００円、平等割年額２万７，

６００円、平均改定率７．４５％、介護

納付金分保険料につきましては、所得割

料率を１，０００分の１６、均等割年額

９，３６０円、平等割年額５，４００円、

平均改定率９．８１％への改定を見込ま

せていただいております。

　９ページ、款２、使用料及び手数料、

項１、手数料、目１、督促手数料は前年

度と同額となっております。

　款３、国庫支出金、項１、国庫負担金、

目１、療養給付費等負担金は、前年度に

比べ６．７％の減となっております。こ

れは、三位一体改革に伴い、国庫負担率

が３６％から３４％に切り下げとなる見

込みのため減額となるものでございます。

目２、高額医療費共同事業負担金は、前

年度に比べ１６．２％の減となっており

ます。これは、大阪府国民健康保険団体

連合会に対する高額医療費共同事業拠出

金の減に伴い、その４分の１の法定国庫

負担分について減額が見込まれるもので

ございます。

　１０ページ、項２、国庫補助金、目１、

財政調整交付金は、前年度と同額となっ

ております。

　款４、療養給付費交付金、項１、療養

給付費交付金、目１、療養給付費交付金

は、前年度に比べ４．４％の増となって

おります。これは、退職被保険者の増及

び前期高齢者の増に伴う療養諸費及び高

額療養費の増による交付金の増によるも

のでございます。

　１１ページ、款５、府支出金、項１、

府負担金、目１、高額医療費共同事業負

担金は、前年度に比べ１６．２％の減と

なっております。これは、先ほどの国庫

負担金の項目でご説明いたしましたが、

高額医療費共同事業拠出金の減に伴い減

額が見込まれるものでございます。項２、

府補助金、目１、事業助成補助金は、前

年度に比べ２３．２％、目２、老人医療

波及分補助金は、前年度に比べ８３．５

％、目３、障害者医療波及分補助金は、

前年度に比べ５１．５％の増となってお

り、いずれも府制度の見直しに伴う縮減

が当初見込みよりも小幅にとどまったこ

とによる増額でございます。

　１２ページ、目４、財政調整交付金は、

前年度に比べ４３．４％の増となってお
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ります。これは、三位一体改革により療

養給付費国庫負担金の交付率が３６％か

ら３４％に２％縮減され、縮減分の２％

相当分について、財政調整交付金に振り

かわることによる増が主なものとなって

おります。

　款６、共同事業交付金、項１、共同事

業交付金、目１、共同事業交付金は、拠

出額の減少に伴い、前年度に比べ１６．

２％の減となっております。

　１３ページ、款７、繰入金、項１、一

般会計繰入金、目１、一般会計繰入金は、

前年度に比べ０．５％の増額でございま

す。これは、出産育児一時金の改定に伴

う繰入金の増が主なものとなっておりま

す。目２、保険基盤安定繰入金は、保険

料賦課割合の変更に伴い、前年度に比べ

０．１％の増となっております。

　款８、諸収入、項１、市預金利子、目

１、市預金利子は前年度と同額となって

おります。

　１４ページ、項２、雑入、目１、一般

被保険者第三者納付金、目２、退職被保

険者等第三者納付金、目３、一般被保険

者返納金、目４、退職被保険者等返納金

については、過去の実績を勘案し予算額

を調整させていただいております。目５、

雑入につきましては、前年度に比べ１０

０％減を見込んでおります。

　次に、歳出でございますが、１５ペー

ジ、款１、総務費、項１、総務管理費、

目１、一般管理費は、前年度に比べ２．

４％の減となっております。これは、国

保システム改造委託料５０４万円の増の

一方、給与改定に伴い人件費の減が見込

まれることによるものでございます。

　１６ページ、目２、連合会負担金は、

前年度に比べ０．３％、７，０００円の

増、目３、市町村部会負担金は、前年度

に比べ１５．８％の減となっております。

　１７ページ、項２、徴収費、目１、賦

課徴収費は、前年度に比べ０．９％の増

となっております。これは前納報奨金の

増が主なものとなっております。

　１８ページ、項３、運営協議会費、目

１、運営協議会費は、前年度と同額となっ

ております。

　１９ページ、款２、保険給付費、項１、

療養諸費、目１、一般被保険者療養給付

費は、前年度に比べ３．１％の増となっ

ております。これは、一般被保険者２万

１，１７７人に係る療養給付費で、一人

当たりの費用額は、若人が１７万１，４

５４円、前期高齢者が５０万７９５円、

乳児が２６万１，６７３円を見込んでお

ります。目２、退職被保険者等療養給付

費は、前年度に比べ７．７％の増となっ

ております。これは、退職被保険者等６，

８１０人、一人当たりの費用額は３７万

５，６８１円、前期高齢者分として４６

万６，５５６円を見込んでおり、大きな

伸びを示しておりますのは、被保険者の

増及び前期高齢者の増に伴うものでござ

います。目３、一般被保険者療養費は、

前年度に比べ１５．１％の増、目４、退

職被保険者等療養費は、前年度に比べ３

３．２％の増となっており、これは、近

年、柔整分の増加が著しく、これに加え

て、退職被保険者の増を見込んだことに

よるものでございます。目５、審査支払

手数料は、前年度に比べ２．７％の増と

なっており、審査支払い件数の増を見込

んだことによるものでございます。

　２０ページ、項２、高額療養費、目１、

一般被保険者高額療養費は、前年度に比

べ１３．１％の増、目２、退職被保険者

等高額療養費は、前年度に比べ１３．１

％の増となっております。項３、移送費、

目１、一般被保険者移送費、目２、退職

被保険者等移送費は、前年度と同額となっ
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ております。

　２１ページ、項４、出産育児諸費、目

１、出産育児一時金は、前年度に比べ８．

３％の増となっております。これは、１

０月以降の出産育児一時金を３５万円に

増額することに伴うものでございます。

項５、葬祭諸費、目１、葬祭費は、前年

度に比べ１０％の増となっております。

これは、葬祭件数の増を見込んだことに

よるものでございます。

　２２ページ、項６、精神・結核医療給

付費、目１、精神・結核医療給付金は、

前年度に比べ８４．７％の増となってお

ります。これは、障害者自立支援法の施

行に伴い、従来、精神障害者の通院医療

費の自己負担分については５％でござい

ましたが、１０％に改定されることとなっ

たため、引き続き自己負担分を国保にお

いて負担を継続できるよう措置いたした

ものでございます。

　款３、老人保健拠出金、項１、老人保

健拠出金、目１、老人保健医療費拠出金

は、前年度に比べ９．７％の減となって

おります。これは、平成１８年度概算医

療費拠出金が１億１，４０２万円減少し

たことに加え、前々年度精算分も８，３

３４万円減となったことによるものでご

ざいます。目２、老人保健事務費拠出金

は、前年度に比べ１．９％の増となって

おります。これは審査支払い件数の増に

よるものが主な物でございます。

　２３ページ、款４、介護納付金、項１、

介護納付金、目１、介護納付金は、前年

度に比べ０．１％の減となっております。

これは、一人当たり拠出額が２，５００

円増の４万７，７００円に改定される見

込みでございますが、前々年度精算拠出

額の減少に加え、第２号被保険者数の減

少に伴い、総額では減少となるものでご

ざいます。

　２４ページ、款５、共同事業拠出金、

項１、共同事業拠出金、目１、高額医療

費共同事業医療費拠出金は、前年度に比

べ１６．２％の減となっております。こ

れは、高額医療費共同事業の対象医療費

が、１件７０万円以上から８０万円以上

に狭められたため、大阪府としての基準

拠出金総額が減少したことにより減とな

るものでございます。次に、目２、高額

医療費共同事業事務費拠出金は、前年度

に比べ１．９％の減となっております。

目３、その他共同事業事務費拠出金は前

年度と同額となっております。

　２５ページ、款６、保健施設費、項１、

保健施設費、目１、保健衛生普及費は、

前年度に比べ６６．４％の増となってお

ります。これは、新たに３０歳以上４０

歳未満の国保被保険者を対象に、摂津市

保健センターにおいて基本健診を実施す

ることに伴う増が主なものとなっており

ます。

　２６ページ、款７、諸支出金、項１、

償還金及び還付加算金、目１、一般被保

険者保険料還付金及び目２、退職被保険

者等保険料還付金、目３、償還金につき

ましては、前年度と同額となっておりま

す。

　２７ページ、款８、予備費、項１、予

備費、目１、予備費は、前年度と同額と

なっております。

　以上、予算内容の補足説明とさせてい

ただきます。

○嶋野委員長　説明が終わり、質疑に入

ります。

　村上委員。

○村上委員　先ほど、補足説明等いただ

きました議案第３号の関係なんですけれ

ども、４ページ、款２の保険給付費です

ね、５８億１，６００万円という形で計

上されていて、前年よりも３．３億円増

－ 29 －



となってますということなんですけれど

も、この増の理由と、歳出額の合計額な

んですけれども、平成１６年の決算を見

ると７９億円、それから、１７年の当初

で８４億円、それから、今回、議案第１

１号で補正予算が上がっているんですけ

れども、補正ということで８７億円。平

成１８年の当初予算として８５億円に、

ちょっと２億円ぐらい、この補正額から

減っているということで、過去はずっと

２億円、３億円という形で増えてきてる

んですけれども、今後の給付費に対して

の考え方、その伸びとかをちょっとお聞

かせ願いたいなと思います。

　それから、これはちょっと確認なんで

すけれども、先ほど、補足説明いただき

ました議案第３号の、２５ページの款６、

保健施設費、項１、保健施設費、目１、

保健衛生普及費、節１３、委託料、この

基本健診委託料なんですけれども、これ

が、新設された３０歳代の基本健診だと

思ってるんですけれども、ちょっと確認

だけさせていただきたいなと思います。

　それから、議案第４号の、１０ページ

になるんですけれども、款２、医療諸費、

項１、医療諸費、目１、医療給付費とい

うことで、前年度に比べて１．７億円増

ということなんですけれども、これも、

先ほど、議案第３号の中でも述べました

ように、歳出の方なんですけれども、１

６年度決算で５５億円と。それから、１

７年度当初は４９億円で、今回の議案第

１２号に関連しまして、補正で５１億円

と。それから、１８年度当初５１億円と

いうことで、それまで伸びはないんです

けれども、今後のまた給付費の伸びと考

え方をお聞きしたいなと思います。

○嶋野委員長　佐藤次長。

○佐藤保健福祉部次長　まず、１点目の、

保険給付費の増の理由でございますが、

端的に申しますと、現在は、平成１４年

の医療制度改革に伴いまして、従来は、

７０歳に到達した段階で老人医療の方に

移行いたしまして、７０歳以上の方々の

医療費については老健の方でお支払いす

ると、こういう仕組みであったわけです

が、これが、７５歳に到達するまでその

まま国保の方にとどまっておるというこ

とでございまして、現在、一番年齢の高

い方は７３歳かと思うんですが、その方々

の医療費までを国保で負担をせざるを得

ないということで、これらの方々の医療

費というのは、７０歳未満の方々の平均

が、年間、大体１７万円から１８万円ぐ

らいの医療費なわけですが、７０歳以上

の方々の年間の医療費が大体４０万円か

ら５０万円の間ぐらいというようなこと

で、二倍以上の費用がかかっていると。

こういう方々の割合が徐々に増えている

ために、全体の医療費総額が増えてしま

うという状態になっております。これが

まず１点目です。

　それから、２点目の、いわゆる１６年

度決算、それから１７年度の当初予算、

１７年度の現在の予算額、それから１８

年度の当初予算、それぞれの歳出予算総

額、この変動の問題でございますが、ま

ず、１点は、１７年度の現時点での予算

総額と、１８年度当初予算、ここに約２

億円余りの差があるわけでございますが、

この大きな理由は、この１７年度の補正

の第１号で、１６年度の会計に対しまし

て、繰り上げ充用をいたしたものが１７

年度の会計に計上されているということ

で、その部分が丸々多くなっていると。

ですから、この部分については、１８年

度についても、仮に１７年度が最終赤字

決算というような形になるようであれば、

その部分を、これまでどおり、仮に繰り

上げ充用というような形をするようであ
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れば、その段階で何億円かはアップして

しまうというような流れになります。

　そういうことで、その部分を除きます

と、１７年度当初予算と１８年度当初予

算、この間には約１億円余りの差がある

わけですが、これは厳密に申しますと、

保険給付費が３億円余り、いわゆる医療

費部分が増えているわけでございますが、

先ほど、部長からの補足説明でもござい

ましたように、老健の拠出金が、本年度、

前年に比べまして２億円近く減少いたし

ましたので、プラスマイナスで１億円余

りの増にとどまっているというようなこ

とでございます。

　それから、３点目でございますが、３

０歳以上４０歳未満の方の基本健診、こ

の１８年度から新たに始めるわけでござ

いますが、これは、ご質問のとおりでご

ざいます。

○嶋野委員長　登阪課長。

○登阪高齢者障害者福祉課長　それでは、

今後の給付の伸びの見込みについてご答

弁申し上げます。

　今後につきましては、例えば平成１８

年度におきましては、診療報酬が引き下

げられる等のことも予定されております。

また、老健につきましては、平成１４年

末に制度改正がございまして、現在は７

５歳以上の方が対象となっておりますけ

れども、いわゆる経過措置がございまし

て、５年間ということで、１９年１０月

でその経過措置も切れるわけでございま

すが、毎年、ですから５年間、７０歳以

上の方が７５歳の方へ移行してまいりま

すので、対象者の方が減となってきてお

ります。１８年度予算につきましても、

一応２５０人減で試算をしております。

　そういうことで、一応、１８年度につ

きましても、人数は減としておりますけ

れども、１７年度の決算見込みとほぼ同

額の金額で予算要求をさせていただいて

いるところでございます。

　それから、今後の見込みにつきまして

は、また２０年度には新たな制度改正も

予定されてますので、制度そのものがか

なりまた変わるということでございます

ので、少しそのあたりの見込みについて

は難しいというふうに考えております。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　先ほど、ご答弁の中で、従

来７０歳になれば老人保健の方に移行し

ますという中で、７３歳の方がおられる

と、再度教えていただければなと思いま

す。

　それと、個々の収納率の関係なんです

けれども、現年分として、平成１２年が

８６．９６％、それから、１６年が８７．

５１％、こういうふうに収納率が上がっ

てます。滞納分なんですけれども、平成

１２年でいくと２２．２８％と、平成１

６年が１３．９８％に落ちているという

ようなことも踏まえまして、この収納率

を上げるというんですか、この現年分の、

その辺、今までどういうふうにされてき

たのか。また、今後の考え方をひとつお

聞きできればなと、そういうふうに思い

ます。

　老人保健の方なんですけれども、老人

保健の給付事業におきまして、この医療

費の適正化事業の一環ということで、受

診者の方を対象にして訪問指導を実施す

るというようにお聞きしとるんですけれ

ども、重複受診者等の人数とかそういう

実態、問題点というか、そういうものが

あれば、ちょっとひとつお聞きしたいな

と思います。

○嶋野委員長　佐藤次長。

○佐藤保健福祉部次長　２点についての

ご質問でございますが、まず、１点目の、

７３歳の方の問題でございますが、これ、
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先ほど申しましたように、平成１４年の

医療制度改革で、いわゆる平成２０年を

目途に、老健、この部分を、７５歳から

の後期高齢者の保健に衣がえをしていく

ということが決定をいたしておりまして、

この１４年から１９年までの５か年につ

いては、いわゆる移行期として、１４年

の１０月段階で既に７０歳に到達してい

る方については老健に移行してますが、

平成１４年の１０月１日以降に７０歳に

到達した方については、７５歳になるま

では、それぞれそのままの、例えば国保

であれば国民の保険者、健保であれば健

保の保険者で給付を行うというような改

正がされておりまして、その関係で、現

在は７３歳、この１８年度であれば７４

歳というふうな形で徐々に上がっていく

と。

　ですから、これは医療費の見込みの問

題でもございますが、単年度で約１億５，

０００万円ぐらい、医療費の増は、いわ

ゆる年齢が１歳上がっていくごとに、例

えば、１４年であれば、一つの年齢だけ

を国保で支えたらよかったものを、翌年

には二つの年齢になりますし、３年目に

は三つの年齢というような形で上がって

いきますので、この部分の負担増という

のが、単年度、一般分だけであっても１

億５，０００万円ぐらい増えていくとい

うような状態になっております。そうい

うことで、７３歳が国保におるのは、医

療制度改革に伴って、７５歳に到達する

までは、引き続きこれらの方は国保にと

どまっていると。

　それで、先ほど、登阪課長から答弁が

ありましたが、平成２０年度には、７５

歳に到達した段階で、今の老健制度の大

幅な再編というんですか、見直しが予定

されておるというようなことでございま

す。

　それから、いわゆる収納率の問題でご

ざいますが、これ、委員ご指摘のように、

過年度収納率は徐々に下がっております。

これは、実はある意味で言うと、保険料

は過年度をいただいても、現年度をいた

だいても、お金には年度の区分けは実は

ないんですが、国保の特別会計の仕組み

の中では、現年度収納率が下がりますと、

国からの交付金がペナルティーがかかっ

てカットされるというふうな仕組みになっ

ています。この部分を何とか解消して、

できるだけ国からの交付金を得ていくと

いうような考えで、過年度よりも現年度

優先というような形で対応してきており

まして、この結果、この３年ほどは、現

年度収納率はごくわずかずつですが上が

り始めておりまして、それに伴って過年

度収納率が下がるというようなことになっ

ているわけですが、ある意味で申します

と、トータルは余り変わらんにしても、

国からの交付金が余分に入ってくるとい

うふうな形になりますので、国保特別会

計としてはその方がプラスであるという

考えで、そういう対応をいたしておりま

すので、その点、ご理解を賜りたいとい

うふうに考えております。

○嶋野委員長　登阪課長。

○登阪高齢者障害者福祉課長　重複受診

者等に対する訪問指導についてでござい

ますが、一応、現在、私どもの方で考え

ておりますのは、重複受診者、それから

多受診者、それから頻回受診者、こういっ

た方たちにつきまして、家庭に訪問いた

しまして訪問指導をしてまいりたいとい

うふうに考えております。

　一応、重複受診者につきましては、同

一傷病名で月に２か所以上の医療機関に

受診し、かつこの状態が３か月以上続い

ている方。それから、多受診者の方につ

きましては、月３万円以上のレセプトが
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ある方。頻回の受診者につきましては、

同一医療機関に月５回以上受診している

方という形で、一応定義づけをいたして

おります。

　この中で、レセプト点検の結果、透析

やリハビリ等によりまして、受診の必要

性が非常に高いと思われる方を除きます

と、私どもの方で把握している部分で言

いますと、約２０名ぐらいの方がいらっ

しゃるんではないかなというふうに思っ

ております。

　それと、もう一つは、その疾病種目に

着目した指導ということで、循環器系疾

病、いわゆる生活習慣病を中心とする疾

病に着目いたしまして、これも約２０名

程度の方、合わせて４０名程度の方を訪

問指導できればなというふうに思ってお

ります。

　それから、その訪問の目的でございま

すけれども、あくまで医療費の適正化と

いうよりは、いわゆる適切な医療を受け

ておられるかという判断は非常に難しい

ものがございますので、医療の適正化と

いうことではなくて、主眼は、どちらか

と言いますと、やはりそういった重複、

頻回や、あるいは疾病に着目しまして、

保健師による訪問指導を行いまして、具

体的にはアンケート調査を実施しまして、

ご本人の一般状況や日常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

○嶋野委員長　村上委員。

○村上委員　先ほど、収納率のお話がご

ざいました。

　国保というのは、やっぱり基本的には

公平というか、全員で支えるというのが

基本かと思いますので、これの収納率を

今後上げていただくような努力というか、

取り組みをまたお願いしていきたいなと、

そういうふうに思います。

　この老人保健の方なんですけれども、

先ほど、合計４０名おられるという話で、

本当に、老人保健の医療費というんです

か、適正化というか、抑制というか、こ

の国保の方もそうなんですけれども、そ

の辺で効果がしっかり上がるような形で、

保健師さんとの取り組みをお願いしたい

なと思いますので、よろしくお願いしま

す。

　それから、本当に老人保健もそうなん

ですけれども、やっぱり健康があってこ

そ市全体が元気になるという形になって

くるかと思いますので、本当に、市全体

が元気出すような形でこの医療関係もしっ

かり取り組んでいただければというふう

に思いますので、よろしくお願いいたし

ます。

○嶋野委員長　ほか、質疑ございますで

しょうか。

　上村委員。

○上村委員　私の方から、国保に関する

議案について質問させていただきます。

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２００

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで
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きるのであれば、ちょっと

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指導

を行って

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、医

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態

　昨年６月までの１年間で交付さ

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発足

前の２０００年は３９万９，０００枚だ

った。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

－ 34 －



解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入っ

てくるというふうな形になりますので、

国保特別会計としてはその方がプラ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させて

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚だ

った。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影響

額と、それから、被保険者数の増加によ

る影響額と、もし分けてお答えできるの

であれば、ちょっと教えていただけない

かな

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分け

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできるの

であれば、ちょっと教えていただけない

かなと思います。常生活の状況とか、医

療機関の聞き取り等を行いまして、その

方の生

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん
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だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入っ

てくるというふうな形になりますので、

国保特別会計としてはその方がプラスで

あるという考えで、そういう対応をいた

しておりますので、その点、ご理解を賜

りたいというふうに考えております。。

れ約６５０万円とか。このときに議論が

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それか

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加によ

る影響額と、もし分けてお答えできるので

あれば、ちょっと教えていただけないか

なと思います。常生活の状況とか、医療

機関の聞き取り等を行いまして、その方

の生活実態と、それと、受けておられる

医療の内容などを聞かせていただきまし

て、必要があるならば個別の指導を行っ

ていくと。そういったことが、結果とし

て適正化につながればということで実施

させていただきますので、ご理解のほど

よろしくお願いしたいと思います。します

と、トータルは余り変わらんにしても、

国からの交付金が余分に入ってくるとい

うふうな形になりますので、国保特別会

計としてはその方がプラスであるという

考えで、そういう対応をいたしておりま

すので、その点、ご理解を賜りたいとい

うふうに考えております。。れ約６５０

万円とか。このときに議論があったのは

、ならば、業務委託料のこの人件費、光

熱水費、もっと照明を消したらどうやと

、明

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお
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られる医療の内容などを聞かせ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかな

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えております。。れ

約６５０万円とか。このときに議論があ

ったのは、ならば、業務委託料のこの人

件費、光熱水費、もっと照明を消したら

どうやと

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな
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いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果と

して適正化につながればということで実

施させていただきますので、ご理解のほ

どよろしくお願いしたいと思います。し

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、その

　昨年６月までの１年

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教え

　昨年６月までの１年間で交付された短期証

は１０７万２，０００枚。小泉政権発足

前の２０００年は３９万９，０００枚だ

った。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの交付金が余分に入ってく

るというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方がプラスである

という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約６

５０万円とか。このときに議論があった

のは、ならば、業務委託料のこの人件費

、光熱水費、もっと照明を消したらどう

やと、明々とつけてんねんけども、要ら

んとこは消したらもっと安くなるんでは

ないかと、こういう議論も確かに私は聞

いておりました。そういうことも含めて

、私ども、今２分の１の中で計算をした

中では、やはり
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　したがって、いろいろな要因があるん

ですけれども、そのことはもう厳然たる

事実でございますので、その中で歳入が

幾ら伸びるか。個人市民税が、また法人

市民税がどうなるかと。固定資産税はこ

ういう状況でございますから、そのこと

を見ながら、この１８年度はこういう形

でお願いいたしております。応能、応益

を５０％、５０％、そして、国保運協の

形をこう変更させていただきましたと。

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの

　今言えることは、そういう基本的な視

点を持っておりますということだけでご

了解いただけたらなというふうに思いま

す。

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解
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のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になります

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計と

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行って

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだこ
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とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできるの

であれば、ちょっと教えていただけない

かなと思います。常生活の状況とか、医

療機関の聞き取り等を行いまして、その

方の生活実態と、それと、受けておられ

る医療の内容などを聞かせていただきま

して、必要があるならば個別の指導を行

っていくと。そういったこと

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えております。。れ

約６５０万円とか。このときに議論があ

ったのは、ならば、業務委託料のこ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるの

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分け

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ
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とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておられ

る医療の内容などを聞かせていただきま

して、必要があるならば個別の指導を行

っていくと。そういったことが、結果と

して適正化につながればということで実

施させていただきますので、ご理解のほど

よろしくお願いしたいと思います。しま

すと、トータルは余り変わらんにしても

、国からの交付金が余分に入

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ち

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん
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だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただきま

して、必要があるならば個別の指導を行

っていくと。そういったことが、結果と

して適正化につながればということで実

施させていただきますので、ご理解の

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響

　昨年６月までの１年間で交付された短

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いした

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万
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増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまし

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願い

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきま

　昨年６月までの１年間で交付された短期証

は１０７万２，０００枚。小泉政権発足

前の２０００年は３９万９，０００枚だ

った。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増え

た。おります。今回の保険料改定の影響

額と、それから、被保険者数の増加によ

る影響額と、もし分けてお答えできるの

であれば、ちょっと教えていただけない

かなと思います。常生活の状況とか、医

療機関の聞き取り等を行いまして、その

方の生活実態と、それと、受けておられ

る医療の内容

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

－ 44 －



きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの交付金が余分に入ってく

るというふうな形になりますので、国保

特別会計として

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況とか

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そう

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００
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５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながれば

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。します

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、結

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００
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万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの交付金が余分に入ってく

るというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方がプラスである

という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして
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、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えております。。れ

約６５０万円とか。このときに議論があ

ったのは、ならば、業務委託料のこの人

件費、光熱水費、もっと照明を消したら

どうやと、明々とつけてんねんけども、

要らんとこは消したらもっと安くなるん

ではないかと、こういう議論も確かに私

は聞いておりました。そういうことも含

めて、私ども、今２分

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの交付金が余分に入ってく

るというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方が

－ 48 －



○嶋野委員長　安藤委員。

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います。

しますと、トータルは余り変わらんにし

ても、国からの交付金が余分に入ってく

るというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方がプラスである

という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約

６５０万円とか。このときに議論があっ

たのは、ならば、業務委託料のこの人件費

、光熱水費、もっと照明を消したらどう

やと、明々とつけてんねんけども、要ら

んとこは消したらもっと安くなるんでは

ないかと、こういう議論も確かに私は聞

いておりました。そういうことも含めて

、私ども、今２分の１の中で計算をした中

では、やはり市の方の中でもそういうこ

とをお願いしたいなと。でええわという

方が今までの市営葬儀よりも値上げにな

ってしまうということなんですね。その

辺のギャップというんでしょうか、その

点いかがでしょうか、ちょっと改めてお

聞かせいただきたいと思います。のであ

れば、金額をきっちり明示していくこと

が大事ではないかなと思ってますので、

多分、葬儀屋さんそのものは利益追求な

んで、当然、市営葬儀でない、一般葬儀

の方にいく傾向にならざるを得ないとい

う状況がありますので、そこのところ、

やっぱり葬儀屋さん、委託先ともようよ

うお話しする中で、市民への還元という

ことも含めて、十分に議論してやってい

ただきたいなということをご要望してお

きたいと思います。負担を業者さんであ

ったり利用者さんにどんどん転嫁してい

くという流れがあるわけですので、そう

いったことも含めて市民の暮らしを最前

線で守る市役所としての考え方までが受

益者負担というような考え方に変わって

しまったときに、果たして本当に摂津市

が求める、憲法がうたっているノーマラ

イゼーションの社会をつくっていくこと

ができるのかどうかということを私は心

配しているわけで、その点についてはち

ょっと助

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

－ 49 －



果として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施さ

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくら

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解の

ほどよろしくお願いしたいと思います

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短期

　昨年６月までの１

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付さ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚

　昨年６月までの１年間で交付された短

－ 50 －



期証は１０７万２

　昨年６月までの１年間で交付された短

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答え

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短期

　昨年６月までの１

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付さ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、も

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万増

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

－ 51 －



だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればということ

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者

　昨年６月までの１年間で交付さ

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付さ

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だこ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

－ 52 －



枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ
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けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結
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方の生活実態と、それと、受けておられ

る医療の内容などを聞かせていただきま

して、必要があるならば個別の指導を行

っていくと。そういったことが、結果と

して適正化につながればということで実

施させていただきますので、ご理解のほ

どよろしくお願いしたいと思います。し

ますと、トータルは余り変わらんにして

も、国からの交付金が余分に入ってくる

というふうな形になりますので、国保特

別会計としてはその方がプラスであると

いう考えで、そういう対応をいたしてお

りますので、その点、ご理解を賜りたい

というふうに考えております。。
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として適正化につながればということで
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いう考えで、そういう対応をいたしてお

りますので、その点、ご理解を賜りたい

というふうに考えております。。れ約６

５０万円とか。このときに議論があった

のは、ならば、業務委託料のこの人件費

、光熱水費、もっと照明を消したらどう

やと、明々とつけてんねんけども、要ら

んとこは消したらもっと安くなるんでは

ないかと、こういう議論も確かに私は聞

いておりました。そういうことも含めて

、私ども、今２分の１の中で計算をした

中では、やはり市の方の中でもそういう

ことをお願いしたいなと。でええわとい

う方が今までの市営葬

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけない

かなと思います。常生活の状況とか、医

療機関の聞き取り等を行いまして、その

方の生活実態と、それと、受けておられ

る医療の内容などを聞かせていただきまし

て、必要があるならば個別の指導を行っ

ていくと。そういったことが、結果とし

て適正化につながればということで実施
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させていただきますので、ご理解のほど

よろしくお願いしたいと思います。しま

すと、トータルは余り変わらんにしても

、国からの交付金が余分に入ってくると

いうふうな形になりますので、国保特別

会計としてはその方がプラスであるとい

う考えで、そういう対応をいたしており

ますの

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発足

前の２０００年は３

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、医

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影響

額と、それから、被保険者数の増加によ

る影響額と、もし分けてお答えでき

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだこ

とになる。予備軍の滞納世帯は２００５

年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。

　昨年６月までの１年間で

○安藤委員　まず、５年経過して、第３

期事業に入る直前の予算と、それから条

例改正ということでありますが、１号保

険料が約２億円ほどの増加になっており

ます。説明では、今回の保険料の見直し

と、それから、被保険者の増加というこ

とになっております。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解
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のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは

　昨年６月までの１年間で交付された短
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だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけない

かなと思います。常生活の状況とか、医

療機関の聞き

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関

　昨年６月までの１年間で交付された短期

証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、そ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまし

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚だ

った。５年間で２．７倍にふくらんだこと

になる。予備軍の滞納世帯は２００５年に

４７０万。５年前に比べ１００万増えた

。おります。今回の保険

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年

　昨年６月ま

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結
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果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方がプラスである

という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約

６５０万円とか。このときに議論があっ

たのは、ならば、業務委託料のこの人件

費、光熱水費、もっと照明を消したらど

うやと、明々とつけてんねんけども、要

らんとこは消したらもっと安くなるんで

はないかと、こういう議論も確かに私は

聞いておりました。そういうことも含め

て、私ども、今２分の１の中で計算をし

た中では、やはり市の方の中でもそうい

うことをお願いしたいなと。でええわと

いう方が今までの市営葬儀よりも値上げ

になってしまうということなんですね。

その辺のギャップというんでしょうか、

その点いかがでしょうか、ちょっと改

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９
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だことになる。予備軍の滞納世帯は２０
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影響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と
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おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指
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結果として適正化につながればというこ
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きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国保

特別会計としてはその方がプラスである

という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約
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たのは、ならば、業務委託料のこの人件

費、光熱水費、もっと照明を消したらど

うやと、明々とつけてんねんけども、要ら

んとこは消したらもっと安くなるんでは

ないかと、こういう議論も確かに私は聞

いておりました。そういうことも含めて

、私ども、今２分の１の中で計算をした

中では、やはり市の方の中でもそういう

ことをお願いしたいなと。でええわとい

う方が今までの市営葬儀よりも値上げに

なってしまうということなんですね。そ

の辺のギャップというんでしょうか、そ

の点いかがでしょうか、ちょっと改めて

お聞かせいただきたいと思います。ので

あれば、金額をきっちり明示していくこ

とが大事ではないかなと思ってますので

、多分、葬儀屋さんそのものは利益追求

なんで、当然、市営葬儀でない、一般葬
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、やっぱり葬儀屋さん、委託先ともよう

ようお話しする中で、市民への還元とい

うことも含めて、十分に議論してやって

いただきたいなということをご要望して

おきたいと思います。負担を業者さんで

あったり利用者さんにどんどん転嫁して

いくという流れがあるわ
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か、医療機関の聞き取り等を行いまして
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で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約

６５０万円とか

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入っ

てくるというふうな形になりますので、

国保特別会計としてはその方がプラスで

あるという考えで、そういう対応をいた

しておりますので、その点、ご理解を賜

りたいというふうに考えております。。

れ約６５０万円とか。こ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして
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、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていただ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９
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発足前の２０００年は３９万９，０００
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だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入っ

てくるというふうな形になりますので、

国保特別会計としてはその方がプラスで

あるという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えて

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればとい

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０

０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います。常生活の状況と

か、医療機関の聞き取り等を行いまして

、その方の生活実態と、それと、受けて

おられる医療の内容などを聞かせていた

だきまして、必要があるならば個別の指

導を行っていくと。そういったことが、

結果として適正化につながればというこ

とで実施させていただきますので、ご理

解のほどよろしくお願いしたいと思いま

す。しますと、トータルは余り変わらん

にしても、国からの交付金が余分に入っ

てくるというふうな形になりますので、

国保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えております。。れ

約６５０万円とか。このときに議論があ

ったのは、ならば、業務委託料のこの人

件費、光熱水費、もっと照明を消したら

どうやと、明々とつけてんねん

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短期
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証は１０７万２，０００枚。小泉政権発

足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふ
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加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただけ
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きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結
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のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに
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くるというふうな形になりますので、国
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という考えで、そういう対応をいたして

おりますので、その点、ご理解を賜りた

いというふうに考えております。。れ約
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影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万増

えた。おります。今回の保険料改定の影

響額と、それから、被保険者数の増加に

よる影響額と、もし分けてお答えできる

のであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていただき

まして、必要があるならば個別の指導を

行っていくと。そういったことが、結果

として適正化につながればということで

実施させていただきますので、ご理解のほ

どよろしくお願いしたいと思います。し

ますと、トータルは余り変わらんにして

も、国からの交付金が余分に入ってくると

いうふうな形になりますので、国保特別

会計としてはその方がプラスであるとい

う考えで、そういう対応をいたしており

ますので、その点、ご理解を賜りたいと

いうふうに考えております。。れ約６５

０万円とか。このときに議論があ

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

だことになる。予備軍の滞納世帯は２０
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０５年に４７０万。５年前に比べ１００

万増えた。おります。今回の保険料改定

の影響額と、それから、被保険者数の増

加による影響額と、もし分けてお答えで

きるのであれば、ちょっと教えていただ

けないかなと思います

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００枚

だった。５年間で２．７倍にふくらんだ

ことになる。予備軍の滞納世帯は２００

５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと

　昨年６月までの１年間で交付された短
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るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適正化につながればということ

で実施させていただきますので、ご理解

のほどよろしくお願いしたいと思います

。しますと、トータルは余り変わらんに

しても、国からの交付金が余分に入って

くるというふうな形になりますので、国

保特別会計としてはその方がプラスであ

るという考えで、そういう対応をいたし

ておりますので、その点、ご理解を賜り

たいというふうに考えております。。れ

約６５０万円とか。このときに議論があ

ったのは、ならば、業務委託料のこの人

件費、光熱水費、もっと照明を消したら

どうやと、明々とつけてんねんけども、
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０５年に４７０万。５年前に比べ１００万

増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、結

果として適
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万増えた。おります。今回の保険料改定の
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影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけ

ないかなと思います。常生活の状況とか

、医療機関の聞き取り等を行いまして、

その方の生活実態と、それと、受けてお

られる医療の内容などを聞かせていただ

きまして、必要があるならば個別の指導

を行っていくと。そういったことが、

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権

発足前の２０００年は３９万９，０００

枚だった。５年間で２．７倍にふくらん

　昨年６月までの１年間で

　昨年６月までの１年間で交付された短

期証は１０７万２，０００枚。小泉政権
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枚だった。５年間で２．７倍にふくらん
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万増えた。おります。今回の保険料改定の

影響額と、それから、被保険者数の増加

による影響額と、もし分けてお答えでき

るのであれば、ちょっと教えていただけな

いかなと思います。常生活の状況とか、

医療機関の聞き取り等を行いまして、そ

の方の生活実態と、それと、受けておら

れる医療の内容などを聞かせていた
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